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slovostarosty
DRŽÍTE V RUKOU našeho Tučňáka v novém

kabátě a s obsahem, který se chce více zaměřit

na konkrétní osudy lidí žijících v městské části

Praha 4. Reagovali jsme tak na některé vaše

podněty, které jste nám v průběhu roku adreso-

vali. Časopis jsme také zpřehlednili a přizpůso-

bili moderním trendům žurnalistiky. Obdobnou

fází prošel i náš radniční web, který nově bude

nabízet i adresář drobných živnostníků, působí-

cích v Praze 4. Věřím, že tuto službu přivítáte.

PŘELOM KALENDÁŘNÍHO ROKU vždy

vybízí k bilancování a hodnocení. Čas, kdy je

dobré si připomenout úspěchy i prohry, které

nás každého během uplynulých dvanácti měsí-

ců potkaly.

POKUD MÁM ROK 2011 HODNOTIT z pohledu

starosty, tak na něj budeme hlavně vzpomínat

jako na přelomový letopočet pro naši radnici.

Po sto letech se změnilo sídlo úřadu. Chtěli

jsme jít blíž všem lidem, žijícím v Praze 4. Nový

úřad na Budějovické je nyní dostupný metrem

a je bezbariérový, leží zhruba uprostřed naší

velké městské části a na rozdíl od předchozího

místa soustředil všechna pracoviště na jedné

adrese.

OSOBNĚ si také moc vážím vítězství v soutěži

Obec přátelská rodině v kategorii nad 50 tis.

obyvatel pro rok 2011, kterou nám udělilo

Ministerstvo práce a sociálních věcí. Obě udá-

losti mají společného jmenovatele – poctivou

práci stovek zaměstnanců úřadu a našich

organizací, firem a dalších, kdo se starají o kaž-

dodenní chod našeho města. Všem jim patří

velké poděkování!

A CO ŘÍCI k nadcházejícímu roku? Prognózy

jsou neobvykle černé, podle Mayského kalendá-

ře má dokonce v prosinci přijít konec světa.

Lidstvo všechna tahle varování zažívá v různých

periodách po celou dobu své existence, a tak

doufám, že k tomu jako vždy nedojde. Ovšem

vize ekonomických odborníků a stav veřejných

financí v Evropské unii skutečně nevěští moc

dobré vyhlídky. Snad se tedy nenaplní tyto

katastrofické scénáře a my společně odoláme

všem těžkostem roku 2012.

PŮVODNĚ JSEM CHTĚL skončit obvyklým přá-

ním k novému roku, říci vám, že se nesmíme

nechat deptat nemilými předpověďmi o tom,

co nás v příštím roce čeká a žít s pevným od-

hodláním a vírou v dobrý svět. Ale právě, když

jsem v neděli ráno dopisoval tento text, přišla

zpráva, že zemřel bývalý prezident Václav

Havel. Dovolte mi proto, z úcty a se vzpomín-

kou na nekonečnou naději, kterou nám všem

svým životním postojem dával, říci na závěr:

Ať pravda a láska zvítězí nad lží a nenávistí!

Pavel Horálek (ODS),

starosta městské části Praha 4

Vážení čtenáři,

STRANA 3

obsah
4 TÉMA MĚSÍCE Městská část Praha 4

získala na sklonku letošního roku významné

ocenění. V celostátní soutěži Obec přátelská

rodině, kterou organizuje Ministerstvo práce

a sociálních věcí ČR a Stálá komise pro rodinu

a rovné příležitosti PS Parlamentu ČR, zvítězila

s výrazným náskokem! Proč? To napoví tři

krátké příběhy našich občanů.

11 HISTORIE Za 2. světové války se libyjský

Tobruk stal místem bojů československého

pěšího praporu s Němci, ve kterém nezastupitel-

nou roli sehrál osobní řidič generála Klapálka

Ladislav Toušek. Ve druhém příspěvku zavzpo-

mínáme na Boženu Pleskotovou, ošetřovatelku

a významnou podolskou osobnost.

6 LIDÉ MEZI NÁMI Možná je denně

míjíte na ulici a netušíte, co mají za sebou.

Strážník Prahy 4, který s kolegy zadržel

několikanásobné zloděje. Občan, který se

společně s dalšími postavil proti zástavbě parku

a díky pomoci naší radnice zvítězil.

A jak a komu pomáhají granty z Prahy 4?

14 ROZHOVOR Z RADNICE Prvním

zástupcem starosty MČ Praha 4 je Jiří Bodenlos,

zkušený politik, který byl nedávno zvolen za

předsedu pražské ČSSD. V naší městské části

má mimo jiné na starosti oblast životního

prostředí, pořádku a odpadového hospodářství

a oblast dopravy včetně dopravy v klidu.

V rozhovoru se poprvé exkluzivně zmiňuje

o své vizi celopražského parkování. 

8 ROZHOVOR Pražský primátor MUDr.

Bohuslav Svoboda je v posledních týdnech

velice vytížený muž. Po vzniku „rychlokoalice“

ODS a TOP 09 se stal vůdčí silou v procesu

obměny magistrátu a svým nekompromisním

přístupem získává politické body. Jaký je

však v soukromí a co probírá s pacientkami

v gynekologické ordinaci?

15 KALENDÁRIUM Přehledný program

lednových kulturních akcí na území městské

části Praha 4. Mimo jiné si můžete zatancovat

na Novodvorském bále, nebo se na koncertě

v Kulturním centru Novodvorská zaposlouchat

do nestárnoucích folkových melodií bratří

Nedvědů.
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STRANA 4

témaměsíce

Zlevněné plavenky pro seniory. Sportovní centra pro
děti, kde se mohou bezplatně naučit florbal a basket-
bal. Domácí chůvy, starající se o batolata v době, kdy
rodiče potřebují chodit do práce. To jsou jen zlomky
aktivit, které zajistily MČ Praha 4 vítězství ve 4. roční-
ku celorepublikové soutěže Obec přátelská rodině!
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NENECHAJÍ NÁS ZREZIVĚT!
Naše městská část je již pověstná svými

aktivitami pro seniory, kterým jiné pražské části

nemohou konkurovat. Každý týden si lidé v dů-

chodovém věku a s trvalým bydlištěm v MČ

Praha 4 mohou vybrat akce pro zaplnění vol-

ných chvilek. „Ráda využívám nordic walking,

na který chodím již čtyři roky. Zajímavé byly

bezpečnostní přednášky Senior akademie a po-

čítačové kurzy i cvičení v Podolí. Díky radnici

jsem navštívila divadelní představení a koncert

a také jsem se zúčastnila fotografické soutěže,“

vypočítává jedním dechem Zdeňka Krausová

z Pankráce.

„Myslím si, že v nabídce Prahy 4 si opravdu

vybere každý podle svých časových možností

i naturelu. Stačí jen otevřít časopis Tučňák

a přečíst si, co se připravuje,“ míní vitální dů-

chodkyně, která si pochvaluje i rekreační zaříze-

ní Prahy 4, horský hotel Vápenka. „Moc

se mi tam líbilo, starali se tam o nás

jako o vlastní,“ říká. „Moje vnuč-

ka už si ze mne dělá legraci,

protože prý jsem dříve říkala –

bóže, co já budu v důchodu

dělat. A teď mi říkají – babi,

vždyť ty nestíháš! A já dodá-

vám – radnice nás, důchodce,

nenechá zrezivět!“

Zástupkyně starosty Ivana

Staňková (ODS) k tomu podotýká:

„I navzdory stále se snižující dotaci z pražské-

ho magistrátu jsme nadále připraveni v co nej-

větší míře zajišťovat aktivity pro malé i starší.

Zejména u seniorské kategorie jsme si velmi

dobře vědomi, že pro mnohé jsou naše progra-

my jediným možným sportovním, kulturním,

vzdělávacím a společenským vyžitím. Nemalý

význam má i skutečnost, že se při těchto aktivi-

tách starší lidé dostávají ze své společenské izo-

lace a navazují nová přátelství a kontakty.“

BUDOU KONKUROVAT SLAVNÝM S?
Jedním z nových projektů MČ Praha 4 bylo

v loňském roce založení Sportovních center

Prahy 4. Žáci 1. až 5. tříd ze škol zřizovaných

městskou částí mohou bezplatně dvakrát týdně

v odpoledních hodinách navštěvovat sportovní

kroužky zaměřené na basketbal a florbal. „Do

rekonstrukcí našich škol a sportovišť jsme inve-

stovali ohromné částky a navíc chceme aktivně

podporovat sport v naší městské části. Proto

jsme zvolili tento model, který je úplně běžný

například ve Velké Británii nebo v USA. Škola

nemá být chápána jenom jako vzdělávací cent-

rum, ale jako komunikační místo, kde se lidé

setkávají i po vyučování a které je využíváno

pro mimoškolní činnost,“ vysvětluje starosta

Prahy 4 Pavel Horálek.

V současné době sportuje v 16 sportovních

centrech 350 chlapců a dívek

a myšlenku „Prahy 4 v pohybu“

aktivně podporují i rodiče mla-

dých sportovců. Jedním z nich

je Marek Leinweber, bývalý bas-

ketbalista a otec mladé basketba-

listky Helenky, která patří mezi nej-

lepší hráčky klubu. „Záměr městské

části hodnotím velice pozitivně a jsem moc

rád, že tento projekt vznikl a existuje,“ říká

muž, který pomáhá při trénování basketbalové-

ho potěru.

„Domnívám se, že pokud budou děti vedeny

dobrými trenéry, kteří budou mít chuť a mo-

tivaci pracovat pro tento projekt, může se SC

Praha 4 v budoucnu přiblížit prestižním klubům

typu Sparty či Slavie. Dalšími atributy úspěchu

jsou pomoc, tolerance, ochota a náklonnost

rodičů dětí , které mají zájem basketbal hrát.

A ještě by to chtělo zlepšit koordinaci a informo-

vanost, hlavně na základních školách.“

DOMÁCÍ HLÍDÁNÍ POMÁHÁ 
Pro nejmenší děti a jejich rodiče zahájilo

Zdravotnické zařízení Praha 4 službu „Domácí

hlídání“, kterou ráda využívá Markéta Žáková.

Ta se dostala do složité životní situace, kdy mu-

sela při rodičovské dovolené začít chodit do

práce. Služba Domácího hlídání jí pomáhá toto

nelehké období překlenout. „Ve Zdravotnickém

zařízení mi vyšli maximálně vstříc, dokonce

jsem čerpala i nějaké hodiny hlídání zdarma,

a to v rámci projektu Evropské unie. Chůva mi

hlídá syna Filípka dvakrát až třikrát týdně, já

mohu odejít do práce a zajistit chod domácnosti

po finanční stránce,“ říká drobná žena, pracující

jako optometristka. „Na ,Domácím hlídání‘ oce-

ňuji především to, že přijde kvalifikovaná chůva

a nejde o neprověřeného člověka z ulice. Navíc

i finanční podmínky jsou určitě lepší, než kdy-

bych si opatrovnici sháněla na inzerát.“ Určitou

bolístku Markéta spatřuje v pracovněprávním

vztahu chův. „Pracují na dohodu o provedení

práce a může se stát, že si předepsané hodiny

vyčerpají během krátkého období. Uvítala bych,

aby můj syn měl jen jednu chůvu, na kterou si

zvykne a rozumí si s ní.“ Martin Dudek

STRANA 5

Rodinám se tu žije nejlépe, Praha 4 
je Obec přátelská rodině pro rok 2011!

■ V SOUTĚŽI NEUDĚLENO 2. MÍSTO
V kategorii největších obcí (nad 50 tis. obyvatel)
došlo k nečekanému rozhodnutí – nebylo
uděleno druhé místo! „Odborná komise mi
nedoporučila v této kategorii vyhlásit druhé
místo, protože rozdíl v bodovém hodnocení
mezi vítězem, Prahou 4, a následujícím
v pořadí, tedy Českými Budějovicemi, byl tak
veliký, že by to nebylo správné. Rozhodl jsem
se tedy, že tento rozdíl zdůrazníme
neobsazením druhého místa,“ uvedl při
předávání ocenění ministr práce a sociálních
věcí Jaromír Drábek.

Starosta MČ Praha 4 Pavel Horálek (ODS)
si ocenění a získané milionové dotace nesmírně
váží: „Pro všechny generace klasické rodiny
pracujeme s perspektivou, která se zhodnocuje
v běhu let. Ale samozřejmě stojíme hlavně o to,
aby tuto naši práci ocenily samotné rodiny,
od dětí po seniory.“ 

■ Paní Markéta se synem Filípkem si už mohou
díky pomoci MČ Praha 4 plánovat optimistickou
budoucnost. Foto: archiv MŽ
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Hodiny ukazovaly čtvrtou hodinu ranní, když

se nuselskou nocí rozlehl řinkot rozbíjeného

skla. To dva lupiči vykradli další auto, té noci již

čtvrté. Bohužel pro ně je tentokrát spatřil svě-

dek, který vše nahlásil na linku 156.

Strážníci Vladimír Zlámal a Ludvík Gregor se

po příjezdu na místo činu okamžitě rozeběhli za

prchajícími mladíky. Jejich kolega Milan Pavlis

díky znalosti rajonu objel několik ulic a zloděje

překvapil opodál. Zablokoval jim služebním

autem cestu a útěk lupičů tak skončil. Tentokrát

spravedlnost zvítězila, ale ne vždy to bývá pravi-

dlem. „Běžná pouliční kriminalita, hlavně vykrá-

dání automobilů a zlodějna v obchodech, je

vlastně nejjednodušší cesta, jak přijít k peně-

zům a často ji mají na svědomí lidé závislí na

drogách,“ říká Ludvík Gregor, zahajující v letoš-

ním roce už 19. rok služby. „Lupiči berou vše,

co vidí – autorádio, navigaci, ale i kufřík, kabel-

ku či zajímavě pomalovanou krabici povalující

se na zadním sedadle vozu. Někdy mám s kole-

gy pocit, že někteří motoristé mají auto za vý-

kladní skříň obchodního domu.“ Kradené věci

často končí na pultech bazarů a nonstop zasta-

váren.

Zloději jsou často opravdu drzí a neštítí se ni-

čeho. „Je znám případ, že ukradli z nezamčené-

ho auta peněženku a doklady pánovi, který si

odskočil na úřad, ale ve vozidle seděla jeho

manželka s malým

dítětem. I když kři-

čela o pomoc, je těž-

ké se v dnešní době

spoléhat na druhé.

Lidé se většinou bojí

něco udělat a často

dělají, že nevidí

a neslyší,“ konstatu-

je Ludvík Gregor.

„Proto občanům ra-

díme, aby v autě ne-

nechávali nic pova-

lovat a nespoléhali se ani na tradiční ,schovávač-

ky‘. Pokud si například pravidelně dáváte navi-

gaci pod sedadlo, alespoň trochu inteligentní

zloděj si zkontroluje přední sklo, kde po ní zů-

stává kulatý obtisk. A už je tu důvod rozbít

okénko a auto prohledat,“ varuje strážník.

Jeho nadřízený, ředitel MP Praha 4 René

Štýbr, k problematice dodává: „Ochrana bezpeč-

nosti osob a majetku patří mezi stěžejní úkoly

městské policie. Strážníci z Obvodního ředitel-

ství městské policie Praha 4 se v dlouhodobém

horizontu snaží řešit problematiku prevence

před pouliční kriminalitou. Strážníci vykonávají

služby ve služebním stejnokroji a již svou pří-

tomností v exponovaných lokalitách působí pre-

ventivně.“ (md) 

Na školu v přírodě vyjedou v lednu další žáci

z naší městské části. „Je bezva, že pojedeme na

Vápenku. V Horních Albeřicích jsem byl v létě

o prázdninách s tátou a moc se nám tam líbilo.

Bude to moje první škola v přírodě a jsem zvě-

davý, jak to tam bude vypadat v zimě,“ těší se

například Pavel Pražák z 2.B ZŠ Mendíků. Hor-

ský hotel Vápenka je rekreačním zařízením MČ

Praha 4 a stal se již tradičním azylem škol v pří-

rodě. Děti zde díky dotaci Prahy 4 stráví týden

na čerstvém vzduchu za cenu 1500 Kč. Kromě

krásné krajiny a mnoha možností kde si zalyžo-

vat, je hotel proslulý velice chutnou kuchyní

a milým personálem, což potvrzuje i Martina

Kammová, třídní učitelka 2.B ZŠ Mendíků:

„Objekt Vápenka je na naší škole velmi oblíbe-

ný jak u dětí, tak u učitelů. Moderní, dobře dis-

pozičně řešený s velmi vstřícným a ochotným

personálem, který se o nás vzorně stará. Každo-

ročně se proto rádi na Vápenku vracíme.“ Hotel

nabízí možnost rekreace i veřejnosti, veškeré

informace najdete na www.ctyrka.info. (md)

STRANA 6

lidémezinámi

ŠKOLY V PŘÍRODĚ
MÍŘÍ NA VÁPENKU

„Někteří motoristé
mají auto za výkladní skříň,“
říká strážník Ludvík Gregor.

Ludvík

Gregor

„Co nám může všem v budoucnosti

ochránit naše nedotknutelná práva, jsou vy-

soké tresty, zrušení limitu přestupku (škoda

do 5000 Kč) anebo zavedení centrálního

registru přestupků pro majetkovou trestnou

činnost. A také více profesionálních policistů

a strážníků v ulicích,“ myslí si zastupitelka

Lucie Michková (ODS), předsedkyně

Komise pro bezpečnost a prevenci kriminali-

ty. „Prosím, všímejme si všeho podivného,

co se kolem nás děje. Volejme policejní linky

158 či 156, protože nikdy nevíme, kdy zavo-

láním na jedno z těchto čísel někdo jiný

zachrání majetek právě nám,“ žádá zastupi-

telka občany.

■ Pro žáky je vždy připraven zajímavý program,
v lednu samozřejmě s důrazem na zimní
sporty.

Foto: ZŠ Mendíků
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Každodenní pomoc starým a nemohoucím

lidem, uspořádání kulturních, společenských

a sportovních akcí pro děti i dospělé a další ce-

lospolečenské aktivity mohou díky grantům na-

ší městské části zajišťovat organizace a spolky.

Tradičními žadateli o grant jsou například

občanské sdružení TLD Zvoneček a Farní chari-

ta Praha 4-Chodov. „Žádost budeme podávat

pošesté. Přidělené finance využíváme na činnost

a rozvoj našeho amatérského loutkového diva-

dla,“ říká ředitel Zvonečku Zdeněk Sloboda.

Loutkaři, jedni z posledních na území Prahy

a od roku 1980 s domovskou scénou v Kultur-

ním centru Novodvorská, za získané peníze

loutky nejen opravují, ale i si je pronajímají.

„Uvažujeme také o jejich odkoupení od vdovy

po našem bývalém řediteli. V minulých letech

jsme si díky grantu pořídili zájezdní scénu,

opravili dekorace.“

V letošním roce chtějí členové TLD Zvoneček

rozeběhnout projekt Divadlo do škol a škola do

divadla. „Půjde o zábavně-naučné pásmo pro

nejmenší školáky. Věřím, že s naší žádostí

uspějeme. A kdyby radnice někdy uvažovala

o vypsání grantů dříve než v lednu, například

v období prázdnin, kdy nemáme divadelní

sezonu, bylo by to pro nás z hlediska papíro-

vání ještě lepší,“ uzavírá s úsměvem Zdeněk

Sloboda.

Farní charita Praha 4-Chodov poskytuje služ-

by domácí péče seniorům a vážně nemocným

občanům na území celé Prahy 4.

„Vzhledem k nastavení systému financování

zdravotních i sociálních služeb v naší republice

bychom bez dotací a grantů nemohli své služby

poskytovat. V grantovém řízení vyhlašovaném

Úřadem městské části Praha 4 proto žádáme

o podporu všech našich terénních projektů:

ošetřovatelské služby, pečovatelské služby

i osobní asistence,“ vypočítává ředitelka Eva

Černá. Organizace žádá o grant z rozpočtu MČ

Praha 4 již 12 let. „Městská část je k nám obvy-

kle velmi štědrá a my jsme jí za to vděčni.

V roce 2011 se stalo poprvé, že jeden z našich

projektů nebyl podpořen a nezapírám, že nám

tyto finanční prostředky v rozpočtu velmi chybí.

Nejvyšší položkou jsou vždy mzdové náklady,

které činí zhruba 80 % z celkových provozních

nákladů. Při poskytování zdravotnických a so-

ciálních služeb se totiž nelze obejít bez zaměst-

nanců. Granty tedy využíváme především

k úhradě mzdových nákladů.“ Grantová řízení

pro pět tematických okruhů – oblast sportu, tě-

lovýchovy a využívání volného času dětí a mlá-

deže; oblast kultury a umění;  oblasti sociální,

zdravotní a životního prostředí – jsou zveřejně-

na na www.praha4.cz. (md)

STRANA 7

Dětské hřiště s pískovištěm, lipová alej

s až 40letými stromy a další zeleň. To vše mělo

zmizet, pokud by se realizoval záměr výstavby

bytového komplexu v parku v branické ulici

Mezivrší.

Od roku 2007 se proti této stavbě bouřili sta-

rousedlíci, kteří tehdy založili na obranu území-

občanské sdružení a internetové stránky, provo-

zované Miloslavem Hofmanem.  „Z původního

záměru stavby šesti- až sedmipatrových domů

se 184 byty a 224 garážovými stáními investor

nakonec slevil na projekt s 92 byty a 99 garážo-

vými stáními, aby se vyhnul posouzení stavby

na životní prostředí tzv. EIA procesem. I tak je

to na tuto oblast hodně. Je zde špatná příjezdo-

vá silnice, v těsné blízkosti uvažované zástavby

stojí tři památné duby, došlo by k likvidaci zele-

ně a hlavně tu máme nestabilní svah,“ tvrdí

Miloslav Hofman. Ten od roku 1978 obývá dům

v blízkosti uvažované stavby a představa, že by

se tu kopaly základy třeba 9 metrů hluboké, jej

děsí. „Už nyní jsou některé domy popraskané

a z předešlých průzkumných vrtů máme výsled-

ky, že zdejší lokalita není vhodná pro stavbu

výškových domů. Svah neustále pracuje...“

Spor investora s obyvateli nakonec vyřešila

radnice MČ Praha 4. Požádala magistrát o svěře-

ní části pozemku do správy. Jakmile se tak sta-

lo, vypověděla investorovi nájemní smlouvu na

pozemek a stavbu zablokovala.

„Běžný občan má pocit, že za všechno může

naše radnice. Ale ona je v podobných případech

většinou stejným účastníkem řízení, jako jsme

byli my. Samozřejmě jsme rádi, že předimenzo-

vanou stavbu zdejší stavební úřad i magistrát

zamítly, proto spolupráci s radnicí a především

osobní jednání se starostou Horálkem hodno-

tím velice pozitivně,“ říká Miloslav Hofman

a dodává: „Že tu jednou asi někdo něco postaví,

to je nám víceméně jasné. Ale mělo by jít maxi-

málně o 3–4podlažní budovy, stojící na původ-

ních základech zdejší dosluhující kotelny

a prodejny.“ Radnice MČ Praha 4 nyní svádí po-

dobný boj s investorem bytového domu

v Happy Way District v Podolí, který se rovněž

vyznačuje předimenzovaným projektem. (md)

GRANTY POMÁHAJÍ 
BEZ OHLEDU NA VĚK

■ Díky grantu od MČ Praha 4 může chodovská
Farní charita pečovat o klienty v jejich domácím
prostředí.

■
Miloslav Hofman  ukazuje
do míst, kde v těsné blízkosti 
památných dubů měly stát
výškové domy

Památné duby
si zatím oddechly

„Uzávěrka pro podání žádostí o grant je

23. ledna 2012 v 10 hodin,“ informuje radní

Pavel Caldr (ODS). „Do 20. února pak bude

grantová komise projednávat jednotlivé žá-

dosti, v průběhu března totéž provede Rada

MČ Praha 4 a Zastupitelstvo MČ Praha 4. Po

jeho schválení budou do týdne zveřejněny

výsledky grantového řízení. Je třeba si ale

uvědomit, že termíny na projednání grantů

jsou vázány na schválený rozpočet, který za-

tím MČ Praha 4 nemá. A to z toho důvodu,

že musí počkat na schválení rozpočtu hl. m.

Prahy.“
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Foto: Martin Dudek
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STRANA 8

rozhovor

Pražský primátor
MUDr. Bohuslav Svoboda:

„Moje dětství
na Spořilově
bylo nádherné!“

Foto: MHM
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Jste jubilejním 20. primátorem Prahy. Když

si vzpomenete v jaké výbušné atmosféře

před rokem probíhalo vaše jmenování, máte

zmapováno, jak vás lidé nyní vnímají? 

„Od začátku svého zvolení do funkce primá-

tora jsem deklaroval, že udělám vše ve prospěch

Prahy, zlepšení fungování úřadu a vždy budu

dbát na to, aby Pražané měli takovou vládu,

jakou si zaslouží. Podle mého názoru jsme se

u mnoha Pražanů zbavili pověsti klientelistické

strany. Praha si zaslouží transparentní vedení

a transparentní politiku a já doufám a pevně

věřím, že ji všichni budeme společně naplňovat. 

Nelžu, když řeknu, že jsem od Pražanů

v minulých týdnech obdržel stovky e-mailů,

telefonátů, sms, či vzkazů na Facebooku, které

byly z 99,9 % jednoznačně pozitivní a já za ně

děkuji. Z tohoto nefor-

málního výzkumu se

domnívám, že mám pro

své kroky širokou

podporu.“

Když si vzpomenete na své dětství, dá se

o něm říci, že bylo šťastné? Jaký byl v polo-

vině 50. let Spořilov, kde jste bydlel, očima

malého Bohuslava Svobody?

„Narodil jsem se na starém Spořilově, to je

ta zástavba domů, která byla naplánovaná

na začátku 20. let. Spořilov se to jmenuje, proto-

že vše bylo postaveno z úspor lidí a spořitelna

jim poskytla úvěry. Jsou tam domy čtyř katego-

rií, od těch nejlevnějších až po velmi hezké vily

nahoře nad Roztylským náměstím. Spořilov byl

okrajem Prahy, končila zde tramvaj číslo 19

takovou smyčkou a pak se šlo kus cesty přes

pole a trávu. Jako děti jsme si hrály na místních

polích a v křovinách na loupežníky. Bylo to

klasické venkovské dětství jako na vesnici

– například nás honil sedlák s bičem, když jsme

mu loupili hrách.

Vzpomínky na dětství v tom tehdy trochu

izolovaném krásném světě mám tedy nádherné.

Navíc můj otec v tomto světě fungoval jako

lékař. Byl praktik, na Spořilově měl ordinaci

v přízemí našeho domu a prakticky všechny mé

spolužáky přivedl na svět, protože na konci

války a těsně po ní se žádné porody v ústavech

neodehrávaly. Celý Spořilov se proto léčil a cho-

dil k nám do ordinace. Otec měl zvonítka

u postele, u zahrady a na dveřích a lidé v noci

přicházeli, zazvonili a on vešel do ordinace,

nebo šel k někomu na návštěvu. Například si

pamatuji si, jak sedíme na zahradě a večeříme.

Přichází maminka a přivádí s sebou kluka, který

si rozsekl nohu. Otec odloží příbor, sáhne

do kufříku položeného vedle stolu, vydezinfiku-

je mu ránu, vyndá svorky – tenkrát se nešilo

– a nacvaká mu je. A řekne – přiveďte ho zítra

na kontrolu. A zase večeříme dál...

Takže já vždy tvrdím, že jsem se v ordinaci

prakticky narodil. Když skončily ordinační hodi-

ny, jako malý jsem si v ní hrál. Stál tam rentgen

a pro mne jako dítě zázračné přístroje, co svítily

a prskaly, protože tenkrát se hodně používaly

nejrůznější diadynamiky. A vlastně od útlého

dětství mě nikdy nenapadlo, že bych dělal

něco jiného. Byl  to svět, ke kterému jsem patřil

a on ke mně.“

Pocítil jste někdy na vlastní kůži chudobu?

„Když mému otci v roce 1950 komunisté

zabavili ordinaci, žili jsme jenom z platu státní-

ho lékaře. Byli jsme doma tři děti a staří praro-

diče a skutečně jsme žili od výplaty k výplatě.

Vím, co to je řešit problém, zda děti budou mít

co na sebe. Nemohli jsme si dovolit žádné

dovolené ani hýření.“

Ekonomická krize drtí evropské státy,

a i proto u nás přibývá občanů, kteří tvrdí,

že za minulého režimu bylo lépe, byly určité

jistoty. Jaký je váš názor?

„Současná světová krize a ekonomická

situace může k těmto názorům svádět.

Nemyslím si však, že by tomu tak opravdu

bylo. Zajímalo by mě, kdo by opravdu chtěl,

aby se tato doba vrátila. Každý by se měl za-

myslet, jaké výhody a nevýhody minulý režim

přinesl. Domnívám se, že se celkově máme

určitě lépe.“

V roce 1964 jste na svět přivedl první dítě.

Vedete si statistiku, kolik jich dodnes bylo?

A máte nějaký osobní rekord v počtu odro-

zených dětí za den?

„Každý začínající po-

rodník si vede přesnou

statistiku porodů, ale po-

chopitelně se s postupem

let přestanete součty za-

bývat do detailu. Vím,

že jsem odrodil více než 3000 dětí.

Osobní rekord v počtu dětí za den služby

mám z doby velikého porodnického boomu,

tzv. Husákových dětí, kdy zvýšení příspěvků

na dítě zvedlo výrazně i počet porodů. V té

době jsem pracoval v Příbrami a za 24 hodin

jsem odrodil 23 dětí. Moc mě tenkrát

mrzelo, že jich nebylo 24, abych mohl říkat,

že jsem každou hodinu odrodil jedno dítě.“

Jednou týdně se věnujete své profesi

porodníka-gynekologa. Stává se vám, že

pacientky, které vyšetřujete, se s vámi

pouští do politických diskuzí?

„Moje holky, jak svým pacientkám důvěrně

říkám, se samozřejmě se mnou do politických

diskuzí pouštějí. Díky tomu mám zpětnou

vazbu. Mohu se tak dozvědět dopad našich

činů na širokou veřejnost.“ 

STRANA 9

V jinošských letech loupil na
Spořilově sedlákovi hrách
a utíkal před jeho bičem.
Jako lékař-porodník odrodil
více než 3000 dětí a i dnes si
najde čas na své pacientky.
Před rokem na něj lidé
v Praze pískali, ale nyní patří
mezi nejpopulárnější české
politiky. Řeč je o primátorovi
MUDr. Bohuslavu Svobodovi.

■ DVA SPOJENCI. Starosta největší městské části Pavel Horálek a pražský primátor mají díky podob-
ným názorům shodný pohled na řešení problémů hlavního města. Foto: Zdeněk Kříž

„Od začátku svého zvolení do funkce primátora jsem deklaroval, že
udělám vše ve prospěch Prahy, zlepšení fungování úřadu a vždy budu

dbát na to, aby Pražané měli takovou vládu, jakou si zaslouží.“
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STRANA 10

O ženách se říká, že mají mnohem vyvinu-

tější sociální cítění než muži. Odpovídá

tomu i škála probíraných témat ve vaší

ordinaci?

„Samozřejmě, ženy jsou velmi vnímavé

a citlivé na všechny otázky sociálního charakte-

ru, ale přeci jenom hlavní témata, která se

mnou probírají v ordinaci kromě jejich vlastních

problémů, jsou problémy obecné politiky

našeho státu a pochopitelně i města. Sociální

problematika je v těch diskuzích méně

probírána.“

V jednom z rozhovorů jste zmínil, že sou-

časná doba přináší problém v podobě

matek-narkomanek. Stoupá meziročně je-

jich počet?

„Počet matek narkomanek skutečně stoupá

a jejich nárůst je pochopitelně daleko největší

v Praze, protože velkoměstské prostředí vytváří

daleko více příležitostí pro vznik závislosti.

V současné době, i když neznám ta čísla přesně,

bych viděl meziroční nárůst matek narkomanek

asi okolo 1 %.“

Jak se díváte na přítomnost otce u porodu?

„Když se stala přítomnost otce u porodu

požadovanou a realizovanou skutečností, měli

jsme všichni porodníci obavu z toho, jak to

bude fungovat a zda to není jenom módní

výstřelek. Musím konstatovat, že dnes jsou již

otcové u porodu jedno-

značně platnými členy

porodního týmu. Přestali

omdlévat, aktivně

spolupracují, protože ab-

solvují spolu se svými partnerkami předporodní

přípravu a jsou s celou problematikou porodu

seznámeni. Jsem

přesvědčen o tom, že otec u porodu je jedna

z dobrých nových věcí, kterou moderní porod-

nictví přijalo za své.“

Co považujete za největší úspěch a neúspěch

svého ročního primátorování?

„Rok je příliš krátká doba na skutečně hlubo-

ké systémové změny, nicméně už nyní lze vidět

první pozitivní výsledky. Některé jsou na první

pohled viditelné zejména v oblasti dopravní

infrastruktury – například prodloužení tramva-

jové tratě do Podbaby, rekonstrukce význam-

ných komunikací či pokračující stavba prodlou-

žení trasy metra A. Ty méně viditelné předsta-

vuje řada opatření a změn s cílem zefektivnit

fungování samosprávy, zprůhlednit financování

městských projektů, snížit riziko korupce, při-

blížit více úřad občanům atd.

Podařilo se zeštíhlit a zjednodušit řízení

magistrátu. Byl spuštěn projekt elektronických

aukcí, který přinese výraznou úsporu finanč-

ních prostředků. Byla schválena nová protiko-

rupční strategie, která zavádí například takzva-

ný rodný list zakázky, tedy detailní informace

o zadání výběrového řízení a jeho výsledku,

o průběhu samotné zakázky a do poslední

koruny vyplacené faktury. Připravují se i nová

pravidla pro zadávání veřejných zakázek.

Dalším významným nástrojem pro boj s korupcí

jsou oponentní posudky, které byly prvotně

zavedeny na odboru informatiky. Jedná se o to,

že každou zadávací dokumentaci před jejím

vypsáním prověří nezávislý odborník z oblasti

informatiky a až následně může být celá

zakázka vysoutěžena. Tímto opatřením se

chceme bránit problémům, které nastaly

například u Opencard. Byly nastaveny mnohem

přísnější kontrolní mechanismy u velkých inves-

tičních projektů Prahy, které umožní městu

výrazně vyšší kontrolu nad jejich průběhem

i financováním. Příkladem je výstavba tune-

lového komplexu Blanka, kde se zároveň díky

jednáním podařilo snížit cenu o více než

miliardu korun. 

V rámci rozpočtu města postupujeme velmi

konzervativně, neboť jsme si vědomi možných

rizik spojených s vývojem ekonomiky.

Nechceme v průběhu příštího roku upravovat

rozpočet tak, jak tomu bude v případě rozpočtu

státního. Pro jistotu tedy rozpočet hl. m.

Prahy vůbec nepočítá s růstem daňových

příjmů. Běžné výdaje se již v této fázi dostaly

pod úroveň roku 2011 a meziročně tak metropo-

le šetří. Zavedli jsme transparentní, takzvaný

rozklikávací rozpočet, který si může kdokoliv

otevřít na internetu. Každý občan bude mít

přehled o veškerém hospodaření města. Stále

je však před námi spousta práce. Vzhledem

k závazkům z minulosti a omezeným rozpoč-

tovým možnostem nás do budoucna nečeká

nic jednoduchého. V žádném případě ale

nehodláme od nastoupené cesty ustoupit.

Budeme dál tvrdě pracovat ve prospěch Prahy

a jejích občanů.“

Jaké budou vaše nejbližší pracovní  kroky

na pražském magistrátu?

„Nacházíme se v situaci, kdy k nám doléhá

krize. Víme, že budeme mít na 99 % nulový

nárůst daňových příjmů. Jsme ve fázi, kdy

musíme šetřit, kdy musíme hledat další

možné zdroje. Musíme udržet standard občanů

a na druhou stranu musíme nalézt zdroje.

Je to o rozpočtové odpovědnosti. Po dohodě

byla vytvořena investiční rezerva, která bude

rozpuštěna až na lednovém zasedání zastupitel-

stva. O způsobu jejího rozpadu na konkrétní

investiční akce se povedou nová jednání s cílem

určit skutečné investiční priority a zajistit maxi-

mální efektivitu vynaložených finančních pro-

středků.

Stejný přístup zvolila městská rada

i při zapojování nevyčerpaných zdrojů z minu-

lých let. Učinila tak formou vytvoření rezervy

a každý požadavek na přesun bude znovu

posouzen a bude ověřena jeho potřebnost. I ten-

to proces bude ukončen do konce ledna příštího

roku. Od nového koaličního partnera očekávám

konstruktivní jednání, jak udržet město a jeho

prosperitu.“ 

Pozastavení projektu trasy metra D se citel-

ně dotýká obyvatel Prahy 4. Proč musel být

tento projekt zastaven?

„Dlouhodobě se s výstavbou metra D počítá,

ale momentálně jsou důvody jednoduché

– nedostatek financí. Proto tento projekt odsou-

váme v čase a je velkou otázkou, zda se pustíme

do projektování trasy, protože pokud se metro

D začne stavět někdy v roce 2020, budou možná

již úplně jiné technologie.“ 

Hodně se také diskutuje o možném zrušení

bezplatného jízdného pro děti do 15 let.

Pokud by k tomu došlo, vrátil by magistrát

lidem zaplacený poplatek?

„Město, jako stoprocentní akcionář, má jasné

cíle. Chceme, aby Dopravní podnik šetrně na-

kládal s penězi daňových poplatníků. I proto

jsme zadali úkol ROPIDu, který koordinuje

dopravu v Praze, aby zpracoval plán, jak zlepšit

finanční situaci Dopravního podniku. Uznejte,

není zrovna ekonomické, aby se na jednom mís-

tě překrývalo metro, tramvaj a autobus. Chceme

také omezit ,převoz vzduchu,‘ některé dopravní

prostředky v určité hodiny nepřeváží téměř

nikoho. Zrušení bezplatného jízdného by bylo

až tím posledním krokem k úsporám, vše je

v jednání s koaličním partnerem.“ 

Na jakém místě v zahraničí a u nás si nejlé-

pe odpočinete?

„Mám rád české hory.

Nejlépe si odpočinu s ro-

dinou a přáteli v Peci pod

Sněžkou, kde

máme chalupu.“ 

Pokud máte čas, patří mezi vaše koníčky

hudba, malování, divadlo a poezie. Kdo jsou

z těchto oblastí vaši oblíbení autoři či díla?

„Je vždycky těžké citovat oblíbené autory

a díla, protože velmi záleží na tom, kdy a za

jakých podmínek něco čtete, vidíte a poslouchá-

te. Ale celý život mě z českých knih provází

Saturnin a abych zachoval ducha Saturnina,

tak ze zahraniční literatury budu citovat

Šťastného Jima. V hudbě mám rád klasickou

hudbu a klasický jazz.“

Jste bývalý vrcholový sportovec – repre-

zentant v šermu. Fyzičku si udržujete i nyní

lyžováním, tenisem a chůzí po horách. Máte

pocit, že díky tomu vydržíte při politických

jednáních více než ostatní?

„Šerm je skvělá průprava do života, naučil

jsem se pronikat do myšlení soupeře, bojovat,

prohrávat i vítězit. Ale dnes si jdu zahrát tenis,

v létě jezdím na kole nebo chodím s rodinou

a přáteli po horách, kde si nejlépe vyčistím

hlavu.“

S jakým osobním a pracovním mottem

vstoupíte do roku 2012?

„Vydržet nadále plnit to, co jsem si při vstupu

na magistrát předsevzal, ale také si najít koneč-

ně více času na rodinu.“

Martin Dudek

„Šerm je skvělá průprava do života, naučil jsem se pronikat
do myšlení soupeře, bojovat, prohrávat i vítězit.”
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Lásku k rychlým strojům projevil již v 17 le-

tech, kdy začal jezdit jízdy zručnosti a závody

do vrchu. V roce 1932 se Ladislav Toušek stává

továrním jezdcem Pragy a ve 30. letech prodává

anglické motocykly Triumph. Po vypuknutí dru-

hé světové války prochází v březnu 1940 po bo-

ku plukovníka Karla Klapálka tvrdou anabází

přes Slovensko, Maďarsko a Rumunsko, kde se

setkává s pozdějšími spolubojovníky. V červnu

1940 byli odvedeni a začleněni pod vrchní vele-

ní Britů a pokračovali přes Turecko do Sýrie

a Egypta. Tam byl vytvořen 11. pěší prapor

o síle 643 mužů. Po prodělaném výcviku v Haifě

a Alexandrii byli odveleni na egyptsko-libyjskou

hranici. Posléze tato bojová jednotka vystřídala

u Tobruku Brity a Australany a bojovala proti

německým a italským oddílům.

Jízdy v dešti kulek
Ladislav Toušek se stal osobním řidičem

armádního generála Klapálka. Ten ve své knize

„Ozvěny bojů“ zavzpomínal na společné jízdy

na velitelství v Tobruku. Cestu museli doslova

proletět a prokličkovat, aby je nestačily němec-

ké jednotky zaměřit. Po jedné takové jízdě si

Láďa prohlížel svůj Chevrolet a prohlásil:

„Skopčáci mizerný, v rajchu takovou chevrolet-

ku neviděli a budou mi po ní střílet!“ Po šťast-

ném návratu domů byl v srpnu 1945 Ladislav

Toušek propuštěn do civilu a vrátil se ke svým

oblíbeným motorkám. Několikrát jel i Zlatou

přilbu Pardubic, ale v roce 1953 se po pádu

zranil a s aktivním závoděním skončil.

Po roce 1948 byl jako příslušník západní

armády perzekvován, ale přes všechny potíže

se se svými spolubojovníky i s generálem

Klapálkem navzdory nebezpečí ze strany reži-

mu stále scházel.

Věčný rebel Ladislav Toušek zemřel v roce

1978 v 67 letech a jeho rodina žije dodnes

v Praze 4. Když generál Klapálek obdržel zprávu

o předčasném úmrtí svého vynikajícího řidiče,

napsal jeho ženě Věře: „Vděčně vzpomínám na

jeho pohotovost a obratnost, jako šofér osobní-

ho auta mě možná ušetřil toho nejhoršího.“

(jk, md)  

(Zpracováno podle

životopisu Ladislava Toušky

a vzpomínek manželky Věry)

Foto: rod. archiv V. Touškové

Bojovník od Tobruku
MILOVAL RYCHLÁ KOLA

■ Ladislav Toušek se svou životní láskou – moto-
cyklem.

■ Velení praporu v Tobruku. První zprava armádní generál Karel Klapálek, v pozadí Ladislav Toušek
se svojí chevroletkou.

Výraznou podolskou osobností, kte-
rá by ke konci letošního roku osla-
vila 100. narozeniny, byla diplomo-
vaná ošetřovatelka Božena
Pleskotová, rozená Kolínská. Svůj
život zasvětila starosti o druhé, a to

jak v soukromí, tak i ve své profesní kariéře. V ro-
ce 1929 nastoupila na dvouleté studium České
státní ošetřovatelské školy. Vedení školy nastolilo
studentkám tvrdé podmínky a dívky se musely
například zavázat, že po nástupu na studia školu
neopustí, ani kdyby byla potřeba doma ošetřovat
rodinného příslušníka! Po úspěšném absolvování
Božena Pleskotová pracovala v Podolském sana-
toriu na interně a chirurgii. Do cesty jí však vstou-
pil osudový muž, profesor matematiky Václav
Pleskot. Přišla svatba a v rozmezí deseti let poro-
dila čtyři dcery a syna.
Po dlouholeté mateřské se vrací ke své původní
profesi a v období let 1961–1963 se dokonce
stává ředitelkou Domova pro zrakově postižené
Palata. Posléze přechází jako sestra na první
protialkoholní stanici u Apolináře, kterou založil
MUDr. Jaroslav Skála. Služba to nebyla jednodu-
chá, MUDr. Skála vyžadoval po osobách závislých
na alkoholu v rámci léčby až vojenskou kázeň
a sestry mu jeho plán pomáhaly
naplňovat.
Po čtyřech letech psychicky i fyzicky
náročné práce se proto přesouvá
k další lékařské kapacitě, na odděle-
ní psychiatrie pod vedením MUDr.
Miroslava Plzáka, kde svůj bohatý
pracovní život uzavírá. Božena
Pleskotová prožila v Podolí celkem
34 let a až do své smrti v roce 1979
byla známou lokální osobností.

(md)

■ Diplomovaná sestra Božena
Pleskotová v sanatoriu v Podolí
v roce 1933. Foto: archiv rodiny

VZPOMÍNKA NA
Boženu Pleskotovou

Bojovník od Tobruku, vynikající motocyklový závodník a zkušební
jezdec závodu Auto Praga Ladislav Toušek by se v listopadu 2011
dožil 100 let.

historie
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■ KIN-BALLOVÁ RADOST. Na podzim se vybraní žáci osmého

a devátého ročníku ZŠ Mendíků zúčastnili turnajů v nově se rozvíjejícím

sportu – kin-ballu. Tato kolektivní

hra má své kořeny v Kanadě a je za-

jímavá tím, že hrají současně tři

družstva proti sobě. Smíšené druž-

stvo chlapců a dívek mělo svoji sou-

těžní premiéru na mezinárodním

turnaji v Hradci Králové. V konku-

renci šesti družstev se umístilo na

čtvrtém místě, což byl velmi po-

vzbudivý výsledek. Druhým soutěž-

ním vystoupením bylo kin-ballové

klání v Pardubicích, pořádané

Českým svazem kin-ballu jako je-

den z pěti oblastních turnajů v re-

publice. Tentokrát podali žáci ZŠ

Mendíků (jediný pražský zástupce)

vynikající výkon a v konkurenci

sedmi družstev zvítězili. Zajistili si tak postup do celorepublikového finá-

lového turnaje, který se bude konat na jaře v Hradci Králové. 

Mgr. Ladislav Prýmas, vyučující  tělesné výchovy

praha4obrazem

STRANA 12

■ PAMĚTNÍ LISTY ZA REKORDNÍ SÁZENÍ. Rekord v sázení

stromů ze dne 28. 10. 2011 připomenou studentům ze ZŠ Jižní IV pa-

mětní listy, které jim předal na úřadě MČ Praha 4 Jiří Bodenlos (ČSSD),

1. zástupce starosty. Pamětní listy a drobné dárky za 47 vysázených

stromů na školní zahradě obdrželi: Daniel a Vladislav Sadirovovi,

Barbora Šetinová, Kateřina Stárková, Nikol Junková, Jana Žižková a Jan

Bradáč. (eš)

■ KNIŽNÍ VELETRH PODPOŘIL DOBROČINNOST. První ročník

knižního veletrhu se zaměřením především na dětské a seniorské čtenáře

proběhl v Kulturním centru Novodvorská. Při organizování této akce MČ

Praha 4 spolupracovala s Nadačním fondem pro podporu zaměstnávání

osob se zdravotním postižením, který  představil práci lidí s handicapem.

Ti prodávali svoje výrobky a nabídli i občerstvení. (md)

Nad veletrhem převzala záštitu zástupkyně starosty Ivana Staňková (ODS).
Foto: Zdeněk Kříž

■ ZABIJAČKOVÉ HODY.
ZŠ Školní a Sdružení rodičů

ZŠ Školní uspořádaly v areálu

školy zabijačkové hody pod

dohledem profesionálního

řezníka. Příznivci staročes-

kých zabijaček následně

ochutnali jitrnice, jelítka, tla-

čenku, polévku, ale i domácí

koláče nebo medovník.

Zájemci si mohli zabijačkové

produkty nebo koláče také

zakoupit a odnést domů. 

Mgr. Jiří Vybíral,

ředitel ZŠ Školní

■ ZŠ U KRČSKÉHO LESA SE ZAPOJILA DO PROJEKTU
„MĚSTO DO KAPSY“. Žáci druhého stupně se v podzimních

měsících zúčastnili tří projektových dní environmentálně-vzdělávacího

projektu Ekocentra Koniklec s názvem „Město do kapsy“, který je finan-

cován MČ Praha 4. Projektové dny kladou důraz na výzkumné doved-

nosti (např. práce s historickými fotografiemi, s leteckými mapami,

s GPS, s pásmem, experimenty, vyhledávání informací) a na rozvoj ob-

čanských, osobnostních a sociálních kompetencí. Žáci se seznámí s kon-

krétní problematikou z oblasti životního prostředí, v terénu sesbírají po-

třebná data, která poté zpracovávají a vytvářejí návrhy na zlepšení dané

situace. Tyto výstupy jsou poté nahrávány do jednotlivých „elektronic-

kých kapes“ webových stránek projektu. Lze se s nimi seznámit na

http://ekocentrumkoniklec.cz/mesto-do-kapsy. (te)
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■ PROJEKT PARTNERSTVÍ ŠKOL COMENIUS NA ZŠ
JÍLOVSKÁ. V letošním roce získala ZŠ Jílovská grantovou podporu

v rámci Programu celoživotního učení Comenius a rozběhla se spolupráce

mezi dvěma britskými, polskou a českou školou. Jejím vyvrcholením

byl první společný pobyt v Londýně – Bromley,  kam odjeli čtyři žáci se

dvěma učiteli. V Londýně se naše děti seznámily s výukou, pomohly

upravit část zanedbaného školního pozemku a prohlédly si okolí Bromley.

Na jaře by měly partnerské školy dorazit do Prahy. Hlavním úkolem bude

příprava sportovních soutěží pro nejmladší školáky a děti z blízké mateř-

ské školy. B.Vošická

MILERŮV KRTEČEK OSIŘEL

Jeho nejznámější postavičkou je Krteček, kte-

rý se na svět poprvé koukl v 50. letech. „Jednou

za mnou přišel dramaturg animovaného studia

s tím, že má povídku O plátěné košilce. Byla

o tom, co všechno se musí udělat, aby se vyro-

bilo plátno. Nelíbila se mi, byly tam samé

stroje, na film pro děti to bylo moc suché,“

vzpomínal výtvarník v jednom ze svých posled-

ních rozhovorů. Rozhodl se proto, že celým

filmem bude děti provádět sympatické zvířátko.

„Jenže Disney všechna už obsadil a zdálo se

mi, že na mě už nic nezbylo. Lámal jsem

si s tím hlavu několik týdnů, až jsem na pro-

cházce v lese zakopl o krtinu. A nápad byl

na světě.“

Film „Jak Krtek ke kalhotkám přišel“

byl uveden roku 1956 a na filmovém festi-

valu v Benátkách byl oceněn řádem

Benátského lva. Brzy nato získal cenu na

festivalu v Montevideu. Po tomto úspěchu

se Zdeněk Miler zaměřil ve své tvorbě pře-

devším na Krtečka. Za svou práci byl v ro-

ce 2006 oceněn prezidentem republiky

Medailí Za zásluhy I. stupně. A letos

v květnu se plyšový Krteček podíval záslu-

hou amerického kosmonauta Andrewa

Feustela i do vesmíru, a to při posledním

letu raketoplánu Endeavour.

ČESTNÝ OBČAN MČ PRAHA 4 VÝTVARNÍK ZDENĚK MILER ZEMŘEL NA KONCI
LISTOPADU 2011 VE VĚKU 90 LET V SANATORIU V NOVÉ VSI POD PLEŠÍ.

■ STAROSTA BYL OCENĚN ČESTNOU MEDAILÍ. V rámci kaž-

doročního předvánočního setkání, které pořádá městská část Praha 4 pro

své seniory – vojenské veterány, účastníky a pamětníky 2. světové války,

byl starosta městské části Praha 4 Pavel Horálek (ODS) spolu s radou

městské části oceněn čestným uznáním a medailí za dlouholetou práci ve

prospěch Českého svazu bojovníků za svobodu (ČSBS). Ocenění získal

první muž naší radnice za aktivity ve prospěch vojenských veteránů.

Pavel Horálek je také prvním a zatím jediným pražským starostou, které-

mu se ČSBS rozhodl toto ocenění udělit. (md)

Foto: Zdeněk Kříž

Na konci devítidenního pobytu žáky přijal i starosta Bromley.
Foto: ZŠ Jílovská

Foto: www.dokosmuskrtkem.cz
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Parkování, neboli doprava v klidu, je

v Praze 4 dlouholetý bolestný případ. Vy

však přicházíte s novým řešením, které

vychází z již existujícího systému...

„Doprava v Praze je dlouhodobým a stále zá-

važnějším problémem. Především nedostatek

parkovacích míst se stal skutečně předmětem

mnoha návrhů na řešení. Bývá obvyklé, že nej-

závažnější problémy, mezi které řadím právě

parkování, často mívají poměrně jednoduchá ře-

šení. V tomto případě spočívá v zavedení ,smíše-

ných parkovacích zón‘ podle nového modelu,

ušitého na míru naší městské části.“

Dobře, ale v čem se nový systém bude lišit

od stávajícího?

„Záměrem je nejprve zavést parkovací zónu

v Praze 4 a aktivovat ji podél metra C od

Vyšehradu po Kačerov. To je oblast, kde se nám

hromadí nejvíce mimopražských automobilů

a denně dochází k problematickému parkování,

k přeplnění příjezdových komunikací i k ničení

majetku parkováním v zeleni. Abychom garan-

tovali parkovací místa pro občany z Prahy 4

a rovněž vyšli vstříc i řidičům přijíždějícím

především ze Středočeského kraje, je nutné tuto

parkovací zónu rozšířit. Druhým krokem a no-

vinkou by mělo být zavedení tzv. aktivních

a neaktivních parkovacích zón. 

Kde parkovací zóny budou aktivní a kde ni-

koliv, to by mělo být rozhodnuto ve spolupráci

s občany Prahy 4. Ti si například prostřednic-

tvím intenzívní komunikace s radnicí sami

určí, zda v místě svého bydliště chtějí aktivní

zónu. V případě úspěšné realizace jim pak bude

nabídnuta možnost zakoupit si parkovací kartu

nejen pro místo u trvalého bydliště, ale napří-

klad i pro parkování v blízkosti práce.

Dosavadní systém nutí občany městských částí,

například z Prahy 7, zakoupit si za 700 Kč celo-

roční parkovací kartu, která se vztahuje na celé

území dané městské části. V navrhovaném mo-

delu si například obyvatel Michle zakoupí za

200 Kč celoroční kartu pro domácí parkování

a za 200 Kč parkování v zóně u Pankráce, kde

pracuje. Uvedené ceny jsou samozřejmě pouze

ilustrační. Závěrečným a trochu nadčasovým

krokem je prosazení tohoto modelu v celopraž-

ském měřítku tak, aby se pravidla sjednotila

a parkování v Praze mělo nějaký logický řád

a vizi do budoucna.“

Kdy by parkovací zóny v Praze 4 mohly být

uvedeny v život?

„Pokud vše půjde podle našich představ, za-

vedení parkovacích zón v městské části Praha 4

by mělo probíhat v roce 2012 s tím, že k dokon-

čení dojde v roce 2013. Ale připouštím, že jde

o poměrně zásadní rozhodnutí, které vyvolá

řadu problémů, debat a bouřlivých diskuzí

občanů, odborníků i samotných motoristů.

Datum dokončení ,smíšených parkovacích zón‘
proto zůstává otevřené a je otázkou, zda se vše

podaří v tomto volebním období realizovat.“

S parkováním úzce souvisí i doprava v hlav-

ním městě. Jak se díváte na informace

o chystaném zdražování

MHD?

„Na jedné straně se můžeme

pyšnit tím, že systém pražské

MHD je jedním z nejlepších

v Evropě, na druhé straně jde

i o systém, který je finančně velice

náročný. Osobně však nejsem pře-

svědčený o tom, že hledání chybějí-

cích, ale potřebných finančních pro-

středků má jít cestou zdražování

jízdného. Pokud je spočítáno, že až

250 000 Středočechů dojíždí denně do hlavního

města za studiem, prací, či podnikáním, je po-

měrně legitimní žádat po Středočeském kraji

příspěvek na pražskou hromadnou dopravu.

K tomu se ale musí vyjádřit příslušní odborníci

a politická vedení obou krajů.“

Plánovalo se také rozšíření trasy metra a je

velká škoda, že varianta „D“ nebude kvůli

chybějícím financím v dohledné době reali-

zována...

„Rozšíření trasy metra na území Prahy 4 by

naší městské části jistě velice pomohlo. Přestože

asi všichni chápou, že současná ekonomická

situace není nejlepší a řada investic se musí

přehodnocovat, domnívám se, že by měly být

stanoveny priority města a dostavba metra by

měla být na jejich vrcholu. Jsem proto jedno-

značně pro dokončení projektové dokumentace

trasy metra D. Vše by mělo být připravené, aby

se v budoucnu nevyskytly problémy, které pro-

vázely například výstavbu dálnice do Hradce

Králové... 

Pokud však nedojde k prodloužení trasy

metra D z důvodu chybějících investic, měla by

být situace řešena levnější variantou. Například

výstavbou tramvajových tratí. Tím by se zlepšila

nejen dopravní obslužnost našich obyvatel, ale

částečně by se v některých částech Prahy 4 ome-

zily škodlivé emise a hlučnost.“

Mezi nejvíce ohrožená místa Prahy patří na-

příklad Spořilov, který je už přes dva roky

sužován zvýšenou dopravou, zejména ka-

mionovou. Výstavba silničního okruhu

kolem Prahy je přitom odložena. Co se s tím

dá dělat?

„Přetížená doprava a stále se zvyšující hladi-

na hluku, včetně vysoké koncentrace škodlivých

emisí na Spořilově, jsou předmětem mnoha

diskuzí a pokusů o přijatelné řešení. Snažíme se

jednat se všemi zainteresovanými orgány, zve-

me na svá jednání zástupce Technické správy

komunikací a magistrátu, firem zabývajících se

ekologickými modely a rovněž zástupce občan-

ských sdružení z nejvíce postižených míst

Prahy 4, konkrétně ze Spořilova, staré Krče

a Braníka. A věřte, že se MČ Praha 4 snaží

i v této nepříznivé ekonomické situaci nalézt

optimální řešení. Nerozumím ovšem tomu, proč

vláda nedala dokončení silničního okruhu ko-

lem Prahy prioritu! Navíc vznikají nové problé-

my, které měly být již dávno vyřešeny.

Například v územním plánu byla před mnoha

lety schválena komunikace u Běchovic,

ale nyní se místní diví, že se tam má

něco takového stavět. Mimo jiných

důvodů je to i tento, kvůli kterému tr-

pí občané Prahy a zejména obyvatelé

zmiňovaných míst.“ 

Otázka vztahující se k panující-

mu klimatu – lze letos očekávat

nějaké novinky ohledně úklidu

sněhu z chodníků?

„Problematika zimního úklidu je

stále stejná. Technická správa komunikací

bude provádět průběžný úklid komunikací

a chodníků a případný krizový servis bude po-

skytovat naše městská část. Ve spolupráci s ob-

čany Prahy 4 – majiteli domů by nemělo dochá-

zet k neočekávaným situacím. Samozřejmě,

v případě sněhové kalamity jsme připraveni

uklízet i místa, která mají jiné vlastníky. V rámci

zabezpečení průjezdnosti dopravy, průchodnos-

ti chodníků a eliminování případných úrazů to

musíme učinit. Někdy se však nedostává lid-

ských a technických zdrojů a uvolněné investice

na úklid nejsou nekonečné. Z těchto důvodů

bych poprosil všechny občany, aby nám v přípa-

dě neočekávané kalamity s úklidem pomohli.

Předem za to děkuji.“ Martin Dudek

STRANA 14

rozhovorzradnice
„Chci prosadit nový
systém parkovacích zón,“
říká 1. zástupce starosty Jiří Bodenlos (ČSSD).

Až 250 000(!) Středočechů dojíždí do Prahy za prací
a jejich cesty nezřídka končí na území naší městské
části. Přeplněná parkoviště a obsazené chodníky
vozidly zná ostatně asi každý. Jak se s tímto problé-
mem vypořádat, na to jsme zeptali 1. zástupce
starosty MČ Praha 4 a nově i předsedy pražské ČSSD
JIŘÍHO BODENLOSE.
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KALENDÁRIUMNALEDEN2012
Út 3. 1. MŮJ OTEC GEORGE VOSKOVEC (fk)
20.00 hod. Životopisný, Česko, 2011, 75 min. Film vyprávěný z pohledu dcery 

Jiřího Voskovce přibližuje českému publiku méně známou americkou
část života tohoto našeho významného herce. Ve filmu vystupuje
kromě jiných Miloš Forman či Václav Havel. R.: L. Rudinská, 60/90 Kč,
kino Sigma Spořilov.

St 4. 1. KRÁLOVA ŘEČ – „baby bio“ (rodiče s dětmi)
10.00 hod. Oscarové drama, VB/Aus/USA, 2010, 118 min. Absolutní vítěz loňských

Oscarů, to je příběh koktajícího vévody z Yorku (Collin Firth – Oscar),
který se nečekaně stane britským králem zrovna v době, kdy se
schyluje k 2. světové válce. Překoná svůj handicap, aby mohl pronést
zásadní řeč ke svému lidu? Režie: T. Hooper (Oscar). Dále hrají: H. B. 
Carter, 50 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 4. 1. KRÁLOVA ŘEČ
15.00 Oscarové drama, VB/Aus/USA, 2010, 118 min., 60/90 Kč, kino
a 20.00 hod. Sigma Spořilov.

Čt 5. 1. JESKYNĚ ZAPOMENUTÝCH SNŮ
10.00 hod. Strhující dokument, Kan/USA/Něm/Fr, 2010, 90 min. Vydejte se

spolu s oscarovým režisérem W. Herzogem a skupinou jeskyňářů na
fascinující výpravu do jeskyní Chauvet a spatřete na vlastní oči desítky
tisíc let staré jeskynní malby, k nimž je jinak pro jejich zachovalost
veřejnosti vstup zapovězen. 60 Kč, kino Sigma Spořilov.

Pá 6. 1. KVĚT POUŠTĚ
20.00 hod. Životopisné drama, VB, 2011, 130 min. Působivé filmové zpracování

autobiografie světoznámé modelky Waris Dirie, která ve třinácti letech
uprchla před nuceným manželstvím z rodného Somálska do Londýna
a po několika letech se stala hvězdou módních přehlídek. Známou se
stala ale především svým bojem za práva afrických žen. R.: S.Horman,
Hr.: L. Kebede, S. Hawkins, 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 7. 1. VODNICKÁ POHÁDKA
14.00 Tradiční loutkové divadlo Zvoneček. 50 Kč, 
a 15.30 hod. KC Novodvorská.

So 7. 1. SAXÁNA A LEXIKON KOUZEL
15.00 hod. Rodinný, Česko, 2011, 90 min. Dlouho očekávané pokračování slavné

Dívky na koštěti potěší nejen malé, ale i velké diváky, kteří si při něm
rádi zavzpomínají. Režie: V. Vorlíček, Hrají: P. Černocká, J. Bohdalová,
P. Nárožný, J. Lábus, N. Konvalinková a další. Před filmem losujeme
o filmové plakáty! 80 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 7. 1. OBČANSKÝ PRŮKAZ
20.00 hod. Komedie, Česko, 2010, 137 min. Film režiséra Ondřeje Trojana podle

knihy Petra Šabacha sleduje osudy čtyř mladíků od chvíle, kdy
v patnácti obdrží občanský
průkaz až do osmnácti,
kdy usilují o modrou
knížku, aby nemuseli jít
sloužit bolševikovi na
vojnu… Hrají: A. Geislero-
vá, M. Myšička, M. Taclík
a další. 50 Kč, kino Sigma
Spořilov.

Od 9. 1. INDIVIDUÁLNÍ PSYCHOLOGICKÉ KONZULTACE
po + pá S MOŽNOSTÍ HLÍDÁNÍ DĚTÍ
8.30–11.30 S diplomovanou psychoterapeutkou, psycholožkou a koučem
hod. Mgr. Michaelou Kocnárovou můžete řešit vztahové, rodinné i osobní

problémy, otázky výchovy a vývoje dětí atd. Nutná registrace předem 
na tel. č. 736 705 957 či na e-mailu michaela.kocnarova@seznam.cz;
100 Kč/60 min. + hlídání 65 Kč, MC Rybička. 

Od 10. 1. út PŘÍPRAVNÝ KURZ FCE S HLÍDÁNÍM DĚTÍ
9.45–10.45 Kurz obeznámí s logikou testu a usnadní vaši cestu k úspěšnému
hod. složení této mezinárodně uznávané zkoušky z angličtiny.

Nutná registrace do 8. 1.; 3520 Kč/22 lekcí včetně hlídání; MC Rybička. 

Od 10. 1. út KONVERZACE AJ (upper-intermediate) s hlídáním dětí
11.00–12.00 Konverzace k rozšíření slovní zásoby pro praktické využití v pracovním
hod. i soukromém životě vede zkušená lektorka Mgr. Jana Kunzová.

Nutná registrace do 8. 1.; 2860 Kč/22 lekcí včetně hlídání; MC Rybička.

Út 10. 1. KONCERT EVROPSKÉ FLÉTNOVÉ LEGENDY
18.00 hod. Claudi Arimany je jedním z největších flétnistů své doby a jedním

z několika mála umělců, kteří spojují techniku, zvuk a frázování.
Na koncertě vystoupí společně s klavíristkou Markétou Janáčkovou.
60–80 Kč, sál Nuselské radnice.

Út 10. 1. NEVĚSTINEC (fk)
20.00 hod. Psychologické drama, Francie, 2010, 122 min. 

Silný příběh natočený podle skutečných osudů francouzských „domů
lásky“, zbavený lechtivého povrchního pozlátka a ukazující opravdový
život nevěstek, jejich rivalitu i přátelství, ale i dobové volání po obratu
k rádoby humánnější společnosti. R.: B.Bonello. Hr.: A. Haenel, J. Trinca
a další. 60/90 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 11. 1. MUŽI V NADĚJI
10.00 hod. – „baby bio“ (rodiče s dětmi)

Komedie, Česko, 2011, 115 min.
Divácky nejúspěšnější film
loňského roku, ve kterém si
režisér Jiří Vejdělek (Ženy
v pokušení) tentokrát bere na
mušku otázku mužské nevěry.
V hlavních rolích: J. Macháček,
B. Polívka, S. Stašová, P. Hřebíč-
ková, M. Novotný a další. 50 Kč,
kino Sigma Spořilov.

St 11. 1. INDIÁNSKÁ ZIMA – LAPAČE SNŮ
14.00–17.30  Výtvarná dílna pro děti předškolního věku od dvou let s doprovodem
hod. a pro děti školního věku i bez doprovodu. Info K. Hrušková,

tel.: 241 731 510, l. 38, 20 Kč, Hobby centrum 4, pavilon D.

St 11. 1. NEVĚSTINEC
15.00 hod. 60 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 11. 1. BASTARDI 2
20.00 hod. Krimi-drama, Česko, 2011, 95 min.,  Po divácky úspěšných Bastardech

natočených podle skutečné události, vraždy mladé učitelky, přichází
režisér Jan Lengyel s volným pokračováním. Podaří se vypátrat, kdo
pomstil smrt mladé praktikantky zabitím tří žáků, jejích vrahů?
Hrají: T. Magnusek, J. Šťastný, J. Krampol. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.
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KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČA
A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● K
PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT 

Od 12. 1. čt KONVERZACE AJ (intermediate) s hlídáním dětí
9.45–10.45 Konverzace k rozšíření slovní zásoby pro praktické využití v pracovním
a 11.00–12.00 i soukromém životě vede zkušená lektorka Mgr. Jana Kunzová.
hod. Nutná registrace do 8. 1., 2990 Kč (23 lekcí vč. hlídání), MC Rybička. 

Čt 12. 1. BASTARDI 2
10.00 hod. 60 Kč, kino Sigma Spořilov.

Pá 13. 1. MUŽI V NADĚJI
20.00 hod. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 14. 1. SNĚHOVÁ KRÁLOVNA
14.00 Tradiční loutkové divadlo Zvoneček. 50 Kč, KC Novodvorská.
a 15.30 hod. 

So 14. 1. ŠMOULOVÉ
15.00 hod. Animovaný, USA, 2011, 102 min.

Také vás zajímá, co se stane, když
čaroděj Gargamel vyžene Šmouly 
z jejich vesničky a oni se skrz
kouzelnou bránu dostanou do světa 
lidí? Pak přijďte k nám do kina. Před 
filmem losujeme o filmové plakáty! 80 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 14. 1. MUŽI V NADĚJI
20.00 hod. 90 Kč, kino Sigma Spořilov. 

Po 16. 1. VYRÁBÍME ZE SÁDRY
14.00–16.30 Tvořivé odpoledne v Amfoře, info L. Jedková, Z. Válek,
hod. tel.:  241 731 489, 602 507 510, 20 Kč, Klub Amfora.

Út 17. 1. PIŠKVORKOVÝ TURNAJ
14.00–15.30   Turnaj ve známé hře pro volně příchozí kluky a holky,
hod. info K. Hrušková, tel. 241 731 510, l. 38, vstup zdarma,

Hobby centrum 4, klub Déčko.

Út 17. 1. MEXIKO, GUATEMALA, HONDURAS A BELIZE
19.00 hod. Prostřednictvím fotografií se

seznámíte se zeměmi slavných
Aztéků i Mayů a projdete si 
historické památky, slavné 
pyramidy a chrámy Slunce.
Spojíte si obrazy s názvy, jako je 
Teotihuacán, Monte Albán, Labná, 
Kabáh, Chichén Itzá apod. Nebudou 
chybět záběry krásných přírodních lokalit ani vyprávění o folkloru 
a životě současných Mayů. Iva Faltová. 50 Kč, KC Novodvorská.

Út 17. 1. MILOVANÍ (fk)
20.00 hod. Hudební komedie, Fr/VB/Česko, 2011, 139 min. Z Paříže 60. let do

současného Londýna. Madelaine (Catherine Deneuve) se svou dcerou
Verou proplouvají tanečním krokem skrze životy mužů, které milují.
Elegie na ženskost a vášeň, která tu a tam propuká v hudbu. Dále
hrají: Ch. Mastroianni, M. Forman, Z. Kronerová, P. Liška... Režie: Ch.
Honoré. 60/90 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 18. 1. MILOVANÍ – „baby bio“ (rodiče s dětmi)
10.00 hod. 50 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 18. 1. INDIÁNSKÁ ZIMA – VÁLEČNICKÉ ČELENKY
14.00-17.30   Výtvarná dílna pro děti předškolního věku od dvou let s doprovodem
hod. a pro děti školního věku i bez doprovodu, info K. Hrušková, 

tel.: 241 731 510, l. 38, 20 Kč, Hobby centrum 4, pavilon D.

St 18. 1. LIDICE
15.00 Historické drama, Česko/Pol., 2011, 126 min. 
a 20.00 hod. Divácky úspěšný snímek režiséra 

P. Nikolajeva přibližuje osudy obyvatel
Lidic a poukazuje na to, jak zdánlivé
maličkosti mohou změnit chod dějin
a způsobit tragédii. Hrají: K. Roden,
Z. Bydžovská, J. Budař, S. Remundová.
60/90 Kč, kino Sigma Spořilov.

Čt 19. 1. LIDICE
10.00 hod. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

Pá 20. 1. ALOIS NEBEL
20.00 hod. Drama, Česko/Něm, 2011, 87 min. Dlouho

očekávaný snímek podle úspěšné knižní ságy
o výpravčím Aloisi Nebelovi, jenž byl záhy po
svém uvedení do kin vyslán, aby reprezentoval
Českou republiku na oscarovém klání.
Film natočený unikátní rotoskopickou
metodou kombinující hrané prvky a animaci.
Režie.: T. Luňák. Hrají: M. Krobot, K. Roden,
I. Trojan. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 21. 1. ZÁJEZD NA HORY
7.00–19.00  Jednodenní zájezd na hory s lyžemi i snowbordy pro úplné začátečníky
hod. i pokročilé, info K. Janouškovec, tel.:  241 731 510, l. 22, 650 Kč,

odjezd od Hobby centra 4.

So 21. 1. DÍLNY EKOŠKOLKY ROZÁRKA
Proč nejde navážit 15 deka něhy? Odpovědi na tuto a další
každodenní otázky kolem rodičovství můžete poodhalit spolu
s renomovaným psychologem PhDr. Markem Hermanem. Přihlášky
přijímáme do 10. 1. 2012 na e-mail: eva.surova@podhoubi.cz nebo
telefon: 777 123 690, více informací na www.ekoskolka-rozarka.cz.

So 21. 1. VESELÉ BRUSLENÍ 
13.00–18.00  Soutěže, tradiční karnevalové veselí, vystoupení, moderovaný program
hod. a volné bruslení, info T. Vopálenský, tel.: 241 731 510, l. 25, 20 Kč, Tesla

aréna na holešovickém Výstavišti.

So 21. 1. BROUČCI
14.00 Tradiční loutkové divadlo
a 15.30 hod. Zvoneček, 50 Kč,

KC Novodvorská.

So 21. 1. AUTA 2
15.00 hod. Animovaný film, USA, 2011, 110 min., český dabing. Obstojí neroz-

lučná dvojka auťáků Burák a McQueen ve vůbec prvním celosvětovém
závodě? Veselé a napínavé dobrodružství pokračuje…! Před filmem
losujeme o filmové plakáty! 80 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 21. 1. ALOIS NEBEL
20.00 hod. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

Ne 22. 1. CESTA ZA POKLADEM
14.00 hod. Cesta za pokladem aneb velká plavba Kapitána, padoucha Rezavý

kotvy a plavčíka Tonyho na ostrov. Námořní muzikál pro malé i větší
děti. Hrají a zpívají Karel Babuljak, Arnošt Hauf a Antonín Korb. 50 Kč,
KC Novodvorská.

Po 23. 1. VYRÁBÍME Z FIMA A JINÝCH HMOT 
14.00–16.00 Tvořivé odpoledne v Amfoře, info L. Jedková, Z. Válek,
hod. tel.: 241 731 489, 602 507 510, 20 Kč, Klub Amfora.

Út 24. 1. JIHOVÝCHODNÍ ASIE
19.00 hod. Poloostrov Západní Indie zahrnuje šest zemí – Thajsko, Barmu, Laos,

Kambodžu, Vietnam a Malajsii. Jejich kulturní dědictví je úzce
provázané, přesto je každá země specifická a má své vlastní kouzlo. 
Vietnam je kulturně a historicky propojený se sousední Čínou, Laos,
Kambodžu, Thajsko a Barmu spojuje buddhismus. Všechny země mají
krásnou exotickou přírodu a usměvavé a příjemné obyvatele. Václav
Macek. 50 Kč, KC Novodvorská.

Út 24. 1. JESKYNĚ ZAPOMENUTÝCH SNŮ (fk)
20.00 hod. 60 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 25. 1. JOHNNY ENGLISH SE VRACÍ – „baby bio“ (rodiče s dětmi)
10.00 hod.  Komedie, USA/VB/Fr, 2011, 101 min. 

Rowan Atkinson, alias Mr. Bean, v roli neohroženého 
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A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTU
RAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOL
RA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZE 4 ● KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS V PRAZ

agenta Johnnyho Englishe je zpět! Odvrátí
globální spiknutí proti čínskému
premiérovi, když je ve hře navíc
láska? Hrají: G. Anderson, D. West a další.
50 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 25. 1. JOHNNY ENGLISH SE VRACÍ
15.00 hod. 60 Kč, kino Sigma Spořilov.

St 25. 1. PRVNÍ DECHOTÉKA RÁDIA DECHOVKA
16.00 hod. Diskotéka dechovkových melodií, veřejné natáčení pro Rádio 

Dechovka. Hostem bude zpěvák Richard Adam. 50 Kč,
KC Novodvorská.

St 25. 1. JOHNNY ENGLISH SE VRACÍ
20.00 hod. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

Čt 26. 1. JOHNNY ENGLISH SE VRACÍ
10.00 hod. 60 Kč, kino Sigma Spořilov.

Pá 27. 1. LIDICE
20.00 hod. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 28. 1. TVOŘENÍ PRO RODIČE S DĚTMI OD 3 LET
10.00–12.00 Připravme se na maškarní – tvorba karnevalového kostýmu či masky;
hod. nutná registrace do 25. 1., 50 Kč + materiál, MC Rybička.

So 28. 1. KAŠPÁREK U ČARODĚJNICE
14.00 a 15.30 Tradiční loutkové divadlo Zvoneček. 50 Kč, 
hod. KC Novodvorská.

So 28. 1. KOCOUR V BOTÁCH
15.00 hod. Animovaný, USA, 2011, 90 min., český dabing.

Chcete vědět, co dělal věrný přítel Shreka kocour,
ještě než se spřátelil se zeleným zlobrem?
Pak se spolu s ním vydejte na dobrodružnou
výpravu v sedmimílových botách. Před filmem
losujeme o filmové plakáty! 80 Kč, kino Sigma
Spořilov.

So 28. 1. POUPATA
20.00 hod. Drama, Česko, 2011, 94 min. Nový český film režiséra Zdeňka Jiráského

vyprávějící o neobyčejném osudu jedné obyčejné rodiny z malého
města. V hlavní roli exceluje Vladimír Javorský.
Dále hrají: M. Šopovská, D. Syslová. 90 Kč, kino Sigma Spořilov.

So 28. 1. NOVODVORSKÝ BÁL 
19.30 hod. Další Novodvorský bál se tentokrát ponese ve francouzském stylu,

atmosféra země galského kohouta na vás dýchne již ve foyeru.
V průběhu plesu ochutnáte francouzská vína a koňaky,
zhlédnete vystoupení udatných mušketýrů a možná přijde
i Louis de Funés... V závěru večera nebude chybět tombola 
ani lechtivý kankán.
150 a 300 Kč, KC Novodvorská.

Ne 29. 1. SNĚHOVÁ KRÁLOVNA
14.00 hod. Činoherní výpravná pohádková hra na motivy slavné pohádky

Hanse Christiana Andersena. 50 Kč, KC Novodvorská.

Út 31. 1. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ EKOŠKOLKY ROZÁRKA
Přijďte nahlédnout pod pokličku Ekoškolky a programu Začít spolu.
Info na www.ekoskolka-rozarka.cz.

Út 31. 1. JIŽNÍ AMERIKOU OD KARIBIKU PO MAGALHAESŮV PRŮLIV 
19.00 hod. Průřez řadou národních parků,

archeologických vykopávek
a přírodních
a kulturně-historických
zajímavostí pěti jihoamerických
zemí (Venezuely, Kolumbie,
Ekvádoru, Peru a Chile).
Radovan Vlček.  
50 Kč, KC Novodvorská.

Út 31. 1. KONCERT JAN A FRANTIŠEK NEDVĚDOVI
19.30 hod. Po 15 letech vyšlo nové společné album bratří Nedvědů „Souhvězdí

jisker“ a jaro 2012 bude ve znamení jeho křtu. Na Novodvorské bude
kromě společné kapely obou bratří rovněž i kapela Monogram a Luboš
Malina z Druhé Trávy, muzikanti, kteří tuto desku natáčeli. 350 Kč, KC
Novodvorská.

Út 31. 1. PERFECT DAYS – I ŽENY MAJÍ SVÉ DNY (fk)
20.00 hod. Komedie, Česko, 2011, 108 min. Režisérka Allice Nellis vypráví

humorný příběh úspěšné čtyřicátnice Eriky (Ivana Chýlková). Má vlastní
televizní pořad, vyhlášený kadeřnický salon, krásný byt s terasou, ale
zoufale touží po dítěti. Že by jí v tom pomohl mladičký a trochu
nekňubovitý barman (Vojta Kotek)? 60/90 Kč, kino Sigma Spořilov.

Připravuje se:

Přihlaste se do kurzů!
Od února opět začínají kurzy v KC Novo-
dvorská. Najdete mezi nimi jak pestrou škálu
pohybových aktivit pro děti i dospělé, hu-
dební a výtvarné kurzy, tak speciální kurzy
pro maminky s miminky a malými dětmi.
Kompletní přehled na www.ctyrka.info, při-
hlásit se můžete již nyní. 

St 1. 2. RODINNÉ KONSTELACE
Prožitkový seminář, který zodpoví vaše otázky.
300 Kč, KC Novodvorská.

6.–10. 2. JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR VE 4MEDVĚDECH 
denně Děti od 3 do 8 let čekají vycházky a výlety, práce v kutilské dílně nebo
8–16.30 hod. nejrůznější tvůrčí aktivity. Cílem procházek budou například Vyšehrad,

Hlubočepy, či Botanická zahrada.
Děti navštíví také Chlupáčovo 
Muzeum historie země,
Muzeum Lega nebo 
Království železnic na Smíchově.
Mezi denní témata budou patřit
vesmír/planety, cestování/doprava,
svět/kontinenty, letní
dovolená/stanování
(k dispozici bude i velký stan).
Při špatném počasí je pro děti
k dispozici zázemí moderního
a útulného centra.
Ceny a více informací na
www.4medvedi.cz.

Kontakty:
● KC Novodvorská, Novodvorská 1013/151,

předprodej vstupenek: po–pá 9–13 a 16–20 hod., tel.: 241 494 341,
e-mail: pokladna@ctyrka.info, www.ctyrka.info

● Kino Sigma Spořilov, Hlavní 1402/141, vstupenky lze zakoupit hodinu před
začátkem představení, tel.: 241 403 203. Fk – filmový klub, pro držitele klubo-
vé průkazky platí první zlevněné vstupné.

● Sál Nuselské radnice, Táborská 350, info na tel.: 241 494 341.
● Hobby centrum 4, Bartákova 1200/37, tel.: 241 731 510, 241 734 024,

www.hobbycentrum.4.cz
● MC Rybička, ZŠ Na Chodovci, Na Chodovci 54, www.mcrybicka.com
● Ekoškolka Rozárka, Pod Jiráskovou čtvrtí 6, Braník. 
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divadlanaČtyřce

Branická 411/63, 147 00 Praha 4-Braník, 
Fax: +420 244 462 813

POKLADNA DIV. + TEL. REZERVACE:
PO–ČT 15–18 hod. – Tel.: +420 244 462 779

HROMADNÉ OBJEDNÁVKY:
PO–ČT 10–14 hod. a PÁ 8–12

FAX: +420 244 462 813
Prosíme, uvádějte tel. spojení!

www.branickedivadlo.cz
Možnost objednávek přes internet

8. ne 14.00 O PERNÍKOVÉM DĚDKOVI
– pohádka 

14. so 16.00 VRÁTILA SE JEDNOU V NOCI
– komedie 

15. ne 14.00 HRNEČKU, VAŘ!
+ tři další české pohádky  

15. ne 17.00 S PYDLOU V ZÁDECH – komedie
16. po 19.00 SVĚTÁCI – komedie
17. út 19.00 NA SPRÁVNÉ ADRESE – komedie
19. čt 19.00 FRANKIE A JOHNNY – milostný

příběh. BRANICKÁ PREMIÉRA
20. pá 19.00 S TVOJÍ DCEROU NE – komedie
22. ne 14.00 O MLSNÉ PRINCEZNĚ – pohádka 
23. po 19.00 ZDRAVÝ NEMOCNÝ – komedie
24. út 19.00 HODNÝ PAN DOKTOR

– dramatizace deseti povídek mistra
žánru A. P. Čechova.
BRANICKÁ PREMIÉRA

25. st 19.00 HERCI JSOU UNAVENI – komedie
26. čt 19.00 VÍŠ PŘECE, ŽE NESLYŠÍM,

KDYŽ TEČE VODA – komedie
27. pá 19.00 PŘÍBUZNÉ SI NEVYBÍRÁME

– komedie
28. so 16.00 SVĚTÁCI
29. ne 14.00 O PRAVDOMLUVNÉ RYBCE

– pohádka
29. ne 17.00 CHUDÁK HARPAGON – drama
30. po 19.00 VSTUPTE! – komedie
31. út 19.00 O LÁSCE čili PARLE-MOI D’AMOUR  

– komedie

BBRRAANNIICCKKÉÉ  DDIIVVAADDLLOO  NNAABBÍÍZZÍÍ::
NETRADIČNÍ ABONMÁ, za pouhých 1200,- Kč získáte 12 pouká-
zek na poloviční slevu, 12 vstupenek na kterýkoliv program pořá-
daný BD. DÁRKOVÉ KARTY: 6 poukázek na volnou vstupenku do
BD (2000,- Kč). POLOVIČNÍ SLEVY: PRO DĚTI, STUDENTY
A DŮCHODCE (OMEZENÝ POČET VSTUPENEK NA JEDNOTLIVÁ
PŘEDSTAVENÍ).

Akce se koná za podpory grantů
MČ PRAHA 4 

a HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY.

BRANICKÉ DIVADLO
provozuje občanské sdružení LETITIA,

společnost pro rekonstrukci
a obnovu Branického divadla.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Divadlo Dobeška
Jasná I. 1181/6, 147 00 Praha 4

Tel.: 244 468 173 • Fax: 244 468 167
dobeska@divadlodobeska.cz

rezervace@divadlodobeska.cz
www.divadlodobeska.cz

Studio Dobeška:
kurzy • zábava • relaxace  

www.divadlodobeska.cz/studio

Pokladna tel.: 241 404 040
Hromadné objednávky:  
261 215 722, 725 058 110

objednavky@fidlovacka.cz,
www.fidlovacka.cz

Křesomyslova 625
Praha 4

10. út 19.00 CHARLEYOVA TETA
11. st 19.00 LÁSKY PANÍ KATTY
13. pá 19.00 PANÍ PLUKOVNÍKOVÁ
16. po 19.00 CHARLEYOVA TETA 
17. út 19.00 VEČER TŘÍKRÁLOVÝ
19. čt 19.00 PANÍ PLUKOVNÍKOVÁ – zadáno
20. pá 19.00 LÁSKY PANÍ KATTY
21. so 19.00 MANDRAGORA
23. po 19.00 CHARLEYOVA TETA
25. st 19.00 MANŽELSKÉ VRAŽDĚNÍ – zadáno
26. čt 19.00 ZAHRAJ TO ZNOVU, SAME

– zadáno
27. pá 19.00 MANŽELSKÉ VRAŽDĚNÍ
28. so 19.00 MANDRAGORA
29. ne 19.00 ŽENITBA
30. po 19.00 KUMŠT
31. út 19.00 KUMŠT

Domov Sue Ryder, o. p. s., Michelská 1/7, 140 00 Praha 4-Michle • Tel.: 244 029 111 

www.sue-ryder.cz

4. st 19.30 NIC PROTI NIČEMU – filmový klub 
6. pá 20.00 TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT

– Petr Nikl a Lakomé barky
8. ne 14.00 POHÁDKOVÁ REZERVACE

NA VÝLETĚ – repríza úspěšného
představení nejen pro děti. 

8. ne 17.00 POHÁDKOVÁ REZERVACE
NA VÝLETĚ – DERNIÉRA

9. po 18.00 BOB HOCHMAN – vernisáž
10. út 19.30 AUDIENCE – VERNISÁŽ

– dvě aktovky od V. Havla
11. st 19.30 PERFECT DAYS – filmový klub 
13. pá 19.30 KOMEDIOMAT

– improvizační skeč show
15. ne 15.00 POHÁDKA Z KRKONOŠ
18. st 19.30 RODINA JE ZÁKLAD STÁTU

– filmový klub
19. čt 17.00 KLUKOVINY

– koncert kapely Hm… pro děti
19. čt 20.00 HM… – koncert
21. so 15.00 SAXÁNA A LEXIKON KOUZEL

– filmový klub
22. ne 15.00 DOBRÁ POHÁDKA
23. po 19.30 BESÍDKA 2012 – tradiční

představení divadla Sklep
24. út 19.30 BESÍDKA 2012
25. st 19.30 MLÝNY – divadlo Sklep
26. čt 19.30 DIVADLO AKORÁT: 

LÍBÁNKY VE ČTYŘECH ANEB
LÁSKA AŤ JDE K ČERTU

27. pá 18.00 ANTROPOFEST – 3. ročník
mezinárodní filmového festivalu
antropologických filmů 

28. so 14.00 ANTROPOFEST
29. ne 15.00 JEZINKY – BEZINKY – pohádka
30. po 19.30 MUZIKÁL HAMLET

– Janek Ledecký

10. út 19.30 JEPTIŠKY
11. st  19.30 STVOŘENÍ SVĚTA A JINÉ
12. čt 19.30 POSLEDNÍ DOUTNÍK
13. pá 19.30 PROUTNÍK POD PANTOFLEM
14. so 15.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE
16. po 19.30 NERUŠIT, PROSÍM
17. út 19.30 BLBOUN – derniéra
18. st 19.30 JEN ŽÁDNÝ SEX PROSÍM,

JSME PŘECE BRITOVÉ!
ANEB VŠICHNI V TOM JEDOU

19. čt 19.30 PROUTNÍK POD PANTOFLEM
20. pá 19.30 MY FAIR LADY
21. so 19.30 HOTEL MEZI DVĚMA SVĚTY
24. út 10.30 LUCERNA

19.30 MY FAIR LADY
25. st 19.30 JEPTIŠKY
26. čt 19.30 JEN ŽÁDNÝ SEX PROSÍM,

JSME PŘECE BRITOVÉ!
ANEB VŠICHNI V TOM JEDOU

27. pá 19.30 SHAPIRA
28. so 15.00 BALADA PRO BANDITU
30. po 10.30 HOSTINEC U KAMENNÉHO STOLU

19.30 HOSTINEC U KAMENNÉHO STOLU
31. út 19.30 HVĚZDY NA VRBĚ

KOMORNÍ
FIDLOVAČKA

Boleslavova 13, 140 00 Praha 4
Rezervace vstupenek 1 hod. před

představením – přímý tel.: 241 404 268
Pokladna pro obě scény tel.: 241 404 040  

Hromadné objednávky:
261 215 722, 725 058 110

objednavky@fidlovacka.cz
http//www.fidlovacka.cz

12. čt 19.30 NEJLEPŠÍ KAMARÁDKY
13. pá 19.30 TŘI HOLKY JAKO KVĚT
19. čt 19.30 ZÁHADA ANEB ZAPŘENÁ LÁSKA
21. so 15.00 TŘI HOLKY JAKO KVĚT
23. po 19.30 TŘI HOLKY JAKO KVĚT
25. st 19.30 MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD
28. so 19.30 MILÁČCI A MILODARY
31. út 19.30 MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD

GGAALLEERRIIEE::
DVĚ TVÁŘE DOBROVOLNICTVÍ
(fotografie)  – Výstava mapuje dva dobrovolnické
programy podpořené v rámci projektu Do-
brovolnictví pro všechny.  Prvním je komunitní dob-
rovolnictví v Domově Sue Ryder, kde dobrovolníci
pomáhají jak v přímé péči, tak při organizaci akcí na
podporu Domova. Druhá část výstavy představí me-
zinárodní dobrovolnický projekt „Nový prales
u Liberce“ pořádaný organizací INEX – SDA. Jeho cí-
lem bylo s podporou zahraničních dobrovolníků pře-
měnit smrkové monokultury v lesích na Liberecku.

9. po 15.00–18.00 hod.
BRANICKÉ DUO – Evergreeny různých žánrů zazní
k tanci a poslechu v restauraci Michelský dvůr. 

18. st 15.00–19.00 hod.
KORÁLKOVÁNÍ – Pravidelné setkání korálkářek,
které svou tvorbou podporují DSR. K účasti je třeba
projít základním kurzem korálkování. Přihlášky
u Drahomíry Fejtkové na e-mail: dfejtkova@dari.cz.

18. st 17.30 hod.
ČESKÝ RÁJ – Za památkami i přírodou do jedné

z nejkrásnějších oblastí Čech. Přednáška RNDr.
Jaroslava Hofmanna s obrazovou projekcí.

19. čt 16.00–20.00 hod.  
BROŽOVÁNÍ – Přijďte si k nám vyzkoušet háčkované
brože. Registrace u Radky Kulhánkové na e-mail:
radka.kulhankova@sue-ryder.cz. 

24. út 18.30 hod.
KARLÍNSKÉ KOMORNÍ STUDIO – Benefiční koncert
na podporu Domova Sue Ryde. Zazní skladby L. van
Beethovena, J. S. Bacha, R. Fuchse, F. Kreislera atd.

29. ne 14.00 hod.
FLÉTNOVÝ SOUBOR TRILEK – BENEFIČNÍ KON-
CERT PRO DOMOV SUE RYDER – Benefiční odpo-
lední koncert mladých hudebníků z DDM Stodůlky.

Výtěžek z veškerých akcí je určen
na podporu Domova Sue Ryder, o. p. s.,

který poskytuje péči seniorům,
jež jsou v důsledku nemoci nebo vysokého věku

odkázáni na každodenní pomoc druhých.

www.praha4.cz

Vynikající komedie Ludwiga Holberga JEPPE
Z VRŠKU se po letech vrací do Prahy, tentokrát
na jeviště Divadla Na Jezerce. Tuto variaci na té-
ma staré dánské komedie si podle svých slov zamilo-
val principál „Jezerky“ a režisér Jan Hrušínský, když
v ní hrál titulní roli jeho otec Rudolf Hrušínský v 60.
letech v Národním divadle. Na Jezerce se hlavní role
ujme Radek Holub. Premiéru bude mít Jeppe
z vršku ve čtvrtek 16. února 2012. A o čem hra
je? Je to příběh dobráckého a ženou peskovaného
sedláka, na jehož účet si krutě zažertují tři urození
páni. Udělají z něj přes noc bohatého šlechtice
a vládce panství. Pak se touto kamufláží baví a sle-
dují, jaká proměna se s Jeppem, jenž začíná s poci-
tem náhle nabyté moci „růst“, odehrává. O to tvrdší
je jeho procitnutí a návrat k realitě... 

Komedie Jeppe z vršku na „Jezerce“
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TANEČNÍ PRO SENIORY – Od 16. 1. (10 taneč-

ní lekcí). Přijďte si zopakovat či se naučit

standardní tance v milé společnosti a krásném

prostředí tanečního sálu Paláce Charitas na

Karlově náměstí. Těší se na vás skvělí taneční

mistři – manželé Horníkovi. 

KAREL TEJKAL UVÁDÍ: JAN PETRÁNEK

– 19. 1.  v 15.00 hod. Beseda s dlouholetým

redaktorem, komentátorem Českého rozhlasu

a s čerstvým osmdesátníkem Janem Petránkem,

specialistou na mezinárodní vztahy, kosmonau-

tiku a strategii.  

ZAČÍNÁME S POČÍTAČEM – 4.–13. 1. po, st,

pá 9.30–11.00 hod., nebo 30. 1.–8. 2. po, st, pá

11.30–13.30 hod. „Neumím nic a chci se naučit

vyhledávat na internetu a psát e-maily.“ Základy

práce s počítačem, textem, internetem a e-mai-

lem. Rozsah výuky: 5 x 2 hodiny. Na tento

kurz navazují kurzy Pokračujeme s počítačem

a internetem a Práce s PC.

NA SLOVÍČKO S ANGLIČANEM – Každé pon-

dělí 14.00–15.00 a 15.00–16.00 hod. Anglická

konverzace s rodilým mluvčím Phillem

Dodgem. Otevřená skupina, začít můžete kdy-

koliv. Ve spolupráci s London School of Prague.  

JÓGA – Každý čtvrtek 9.00–10.00 hod. Jóga je

staletími prověřený systém práce s tělem, de-

chem a myslí, který umožňuje získat a udržet si

zdraví, vitalitu, pružnost, sílu, harmonii a klid. 

MOZKOVÝ JOGGING – vždy v úterý

9.00–10.00 a 10.15–11.15 hod. Péče o paměť je

základ duševní hygieny. Přijďte si vyzkoušet zá-

bavné hrátky s pamětí pro začátečníky i pokro-

čilé s Evou Hrazděrovou.

Centrum Elpida, Na Strži 40 (u hlavní pošty),

Praha 4. Více informací a přihlášky na tel. č.:

272 701 335, nebo  na e-mailu: info@elpida.cz. 

Pod záštitou starosty MČ Praha 4 Pavla Horálka

a zastupitelky Lucie Michkové. 

Jedná se o cyklus 10 přednášek zaměřených

na prevenci kriminality páchané na seniorech,

který je určen pro občany starší 60 let s trvalým

bydlištěm v MČ Praha 4. Jarní cyklus bude

zahájen 6. 2. a slavnostně ukončen 16. 4. 2012.

Setkávat se budeme opět každé pondělí od 14

hodin ve Slavnostním sále historické budovy

Nuselské radnice.

V rámci přednášek budou prezentovány

tyto tematické okruhy:

■ Bezpečnost seniorů v provozu metropole

■ Prevence osobního bezpečí

■ Zabezpečení majetku

■ Mimořádné události a krizové situace

■ Kriminalistika jak ji neznáte

■ Požární ochrana

■ Základy první pomoci

■ Domácí násilí

■ Základy právního vědomí

■ Chov psů na území hl. m. Prahy

Jak se můžete přihlásit? Zavolejte nám na

bezplatnou seniorskou linku našeho úřadu

800 100  128 a uveďte své jméno, adresu trva-

lého bydliště a telefonní či e-mailové spojení

na vás. Pokud zavoláte mimo úřední hodiny, nic

se neděje. Zanechejte nám vzkaz na záznamní-

ku s výše uvedenými údaji. Těšíme se na vaši

účast. (sag)

MČ Praha 4 připravila ve spolupráci s Městskou policí hl. m. Prahy další pokračování úspěšného projektu SENIOR AKADEMIE.

SENIOR AKADEMIE: Uzávěrka přihlášek se blíží

Lednový program v Centru Elpida – Kurzy a přednášky

STRANA 19

seniorskékalendárium
PŘEHLED AKCÍ PRO SENIORY LEDEN–ÚNOR 2012

NÁZEV AKCE DEN KONÁNÍ AKCE MÍSTO KONÁNÍ AKCE DEN VÝDEJE VSTUPENEK

LEDEN
NESEĎTE DOMA, PŘIJĎTE ZA NÁMI Č. 1 24. 1. 2012 KC Novodvorská 17. 1. 2012 od 8.30 do 9.30 hod.
– VÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU od 14.00 hod. IC nám. Hrdinů 3/1634,

metro Pražského povstání

SOUTĚŽ – ČLOVĚČE, NEZLOB SE 31. 1. 2012 Slavnostní sál, přihlášky telefonicky na bezplatnou 
od 14.00 hod. Nuselská radnice, 3. patro linku 800 100 128 do 25. 1. 2012

ÚNOR
SENIOR AKADEMIE – ZAHÁJENÍ 6. 2. 2012 Obřadní síň, přihlášky telefonicky

od 14.00 hod. Nuselská radnice, 2. patro na bezplatnou linku 800 100 128

VÝTVARNÁ DÍLNA 14. 2. 2012 Schwarzenberský palác přihlášky telefonicky
od 14.00 do 16.00 hod. na bezplatnou linku 800 100 128

VÝTVARNÁ DÍLNA 21. 2. 2012 Schwarzenberský palác přihlášky telefonicky
od 14.00 do 16.00 hod. na bezplatnou linku 800 100 128

VÝSTAVA PRVNÍ DÁMY 23. 2. 2012 Středočeské muzeum přihlášky telefonicky
– OSUD, POSLÁNÍ, ÚDĚL od 13.00 hod. Roztoky (doprava na bezplatnou linku 800 100 128

hrazena účastníkem)

Počet vstupenek na uvedené akce je omezen. Všechny akce se pořádají za finanční podpory MČ Praha 4. Další informace k akcím a výdeji
vstupenek obdržíte na bezplatné seniorské lince 800 100 128. Pořadatelem akcí je MČ Praha 4. Při výdeji vstupenek je nutné prokázat trvalé bydliště
předložením občanského průkazu. – UPOZORŇUJEME: • městské části Chodov, Háje, Křeslice, Šeberov, Hrnčíře a Újezd u Průhonic patří do kompetence
ÚMČ Praha 11, přestože se v adrese objevuje Praha 4! • městské části Modřany, Kamýk, Komořany, Cholupice, Písnice, Točná a Libuš patří do kompetence ÚMČ
Praha 12, přestože se v adrese objevuje Praha 4!
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■ DROBNÝ NÁKUP A LÉKY AŽ DO BYTU.
V případě sněhové kalamity či náledí bude
městská část Praha 4 tak jako v loňském ro-
ce poskytovat seniorům obstarání drob-
ných nákupů základních potravin, popř.
léků a jejich doručení až do bytu. Senior-
ští zájemci nechť kontaktují pracovníky od-
boru školství a kultury v pracovní dny od
7.30 do 11.00 hod. na bezplatné lince 800
100 128, případně na číslech 261 192 415,
261 192 299, 261 192 634. Nákup bude
podle možnosti doručen tentýž den v odpo-
ledních hodinách, případně druhý den.
Jeho cena bude doložena účtenkou a na
místě vyúčtována. Objem nákupu je ome-
zen na asi 5 kusů zboží (jedná se o základní
potraviny – pečivo, mléko, sýr, uzeniny).
Služba bude poskytována seniorům s trva-
lým pobytem na území MČ Praha 4 při
splnění těchto podmínek: 1. zájemce nesmí
být příjemcem příspěvku na péči, 2. osoba
musí být osamělá, 3. umožnění vstupu do
domu.

■ ZMĚNA SLOŽENÍ KOMISÍ RADY
MČ PRAHA 4.
Rada městské části Praha 4 změnila strate-
gické rozložení svých komisí pro příští rok.
Komise školská rozšířila svou působnost i na
další sociální obory a stala se tak komisí pro
výchovu, vzdělávání a rodinnou politiku.
Jejím předsedou se stal zastupitel Petr Ho-
rálek a členy dále jsou: Drahoslava Krejčo-
vá, Jiřina Růžičková, Alena Nohejlová, Petr
Štěpánek, Věra Příhodová, Alice Smetán-
ková, Libuše Charvátová a Ivana Staňková.
Nově také vznikla komise pro územní plán.
Naopak některé komise byly zrušeny: pro
kulturu, sport a volný čas; pro podnikání
včetně stanovení omezení počtu heren,
kasin a pravidel pro umísťování reklam;
pro přípravu projektu spolufinancovaných
z EU; pro energetické úspory; pro realizaci
protihlukových opatření a výstavby.
Posledně jmenovanou komisi nahradilo
kolegium starosty MČ Praha 4 za účasti
renomovaných architektů a odborníků. 

■ FINANČNÍ DAR TUČŇÁKŮM V ZOO.
Rada městské části Praha 4 schválila poskyt-
nutí finančního daru Zoologické zahradě

hl. m. Prahy ve výši 10 000 Kč na podporu
chovu tučňáka Humboldtova v roce 2012.
Pokračuje tak dlouholetá spolupráce MČ
Praha 4 se zoo i patronát nad tímto sympa-
tickým zvířátkem, podle kterého je pojme-
nováno i naše radniční periodikum. (md) 

■ ZA ÚRAZ NA ZMRZLÉM CHODNÍKU
NEMUSÍTE DOSTAT ODŠKODNÉ!
Více než kdy jindy si musí občané dávat
v zimě pozor, v jakém stavu je chodník, po
kterém právě jdou. Nejvyšší soud ČR totiž
rozhodl, že lidé mají pečlivě zvážit, zda po
neuklizeném chodníku vůbec kráčet. V pří-
padě uklouznutí s následným úrazem totiž
nebude automatické, aby vlastník chodníku
(většinou obec či magistrát) vyplatil zraně-
nému odškodné či bolestné. V zákoně o po-
zemních komunikacích je totiž mj. uveden
odstavec o chodcích, kteří jsou povinni při-
způsobit chůzi v případě náledí nebo v zim-
ních podmínkách. (md)

■ PODPOŘTE VÁNOČNÍ
STROM PRAHY 4!
Vánoční strom v Tábor-
ské se účastní soutěže
o nejhezčí vánoční strom
měst a obcí ČR. Podpořit
našeho kandidáta můžete
až do 31. prosince 2011 na
http://www.rozsvitimeva-

sevanoce.cz/soutez/. První tři nejkrásnější
stromy získají pro město či obec finanční
odměny na nákup ekologických služeb ne-
bo zboží. (eš)

■ BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA.
Je určena výhradně občanům s trvalým
bydlištěm v MČ Praha 4. Tuto skutečnost je
povinen zájemce prokázat pracovníkovi
u informační přepážky v přízemí historické
budovy Nuselské  radnice, kde se koná
právní poradna. Poté obdrží lístek s pořa-
dovým číslem, který následně odevzdá
advokátce. Pořadové lístky se vydávají
v den poradny nejdříve ve 14.30 hod. a vý-
dej je ukončen po vydání maximálně 25 líst-
ků. Při jedné návštěvě je možné řešit pouze
jeden právní problém. Telefonické konzul-
tace se zásadně neposkytují! Termíny po-

radny: leden – 11. a 25., únor – 8. a 22.,
březen – 14. a 28., duben – 11. a 25., kvě-
ten – 9. a 23., červen – 13. a 27., červenec –
11. a 25., srpen – 8. a 22., září – 12. a 26., ří-
jen – 10. a 14., listopad – 14. a 28., prosinec
– 12.

■ ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL.
Informace o termínech dnů otevřených
dveří a termínech zápisů dětí do prvních
tříd základních škol zřizovaných MČ Praha 4
pro školní rok 2012/2013 najdete na
www.praha4.cz v sekci Školství.

■ MOBILNÍ KANCELÁŘ
PRAŽSKÉ PLYNÁRENSKÉ, a. s.
Je umístěna v automobilu zaparkovaném
před základní školou v Jitřní ul. č. 185 a je-
jím prostřednictvím si stávající i potenciální
zákazníci Pražské plynárenské, a. s., mohou
vyřídit záležitosti související s odběrem
zemního plynu bez návštěvy kontaktních
míst v Praze 2 a 4. Termíny přistavení auto-
mobilu: 13. 1., 10. 2., 9. 3., 6. 4., 4. 5. a 1. 6.,
vždy od 8 do 12 hod. Bližší informace na
tel. číslech:  267 175 174 a 267 175 202. 

■ INOVOVANÝ RADNIČNÍ WEB.
Po několika letech přistoupila městská část
Praha 4 k inovaci svých oficiálních interne-
tových stránek na adrese www.praha4.cz.
Nová je zejména grafická podoba stránek,
zpřehledněna byla i základní struktura.
Web také nově nabídne podnikatelům
a živnostníkům možnost bezplatně se zare-
gistrovat do katalogu firem v Praze 4, ka-
lendář akcí zase občanům přinese možnost
vkládání kulturních, sportovních nebo vol-
nočasových podniků. (mš)

■ KALENDÁŘ 2012 V PRODEJI.
Na informačních centrech si můžete zakou-
pit nástěnný kalendář MČ Praha 4 na rok
2012 „Auta a stavby z jedné doby“. Cena
kalendáře je 75 Kč.
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Hájek – zedník
VEŠKERÉ ZEDNICKÉ, OBKLADAČSKÉ,

MALÍŘSKÉ A BOURACÍ PRÁCE
Kompletní rekonstrukce bytu, domku,

kancelářských a sklepních prostor.
Odvoz suti zajištěn.

Mobil: 777 670 326
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INSTALATÉRSKÉ PRÁCE
výměny WC, baterií, opravy a rozvody
bez účtování paušálu za příjezd!
Tel.: 777 948 025 SC

-3
11
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www.spsgocar.cz

Střední průmyslová škola
stavební Josefa Gočára

denní studium s maturitou 
obor: STAVEBNICTVÍ

zaměření:
• Pozemní stavitelství •

• Stavitelství a architektura •
Přijďte se k nám podívat na

Dny otevřených dveří:
18. a 31. 1. 2012 od 17.00 hodin.
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NABÍZÍM
MALÍŘSKÉ A LAKÝRNICKÉ PRÁCE

+ ŠTUKOVÁNÍ, STĚRKOVÁNÍ.
Tel.: 606 227 390
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www.praha4.cz
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praha4obrazem

■ VÁNOČNÍ SETKÁNÍ. Základní škola U Krčského lesa ve spoluprá-

ci se 4-Volnočasovou, o. p. s., uspořádaly v polovině prosince v KC

Novodvorská „Vánoční setkání“ žáků a učitelů s rodiči, bývalými žáky

a přáteli školy. Dvě hodiny plné písní, tance a scének s vánoční tematikou

udělaly radost všem na jevišti i v hledišti. 

■ NESEĎTE DOMA, PŘIJĎTE ZA NÁMI Č. 6 – KONCERT
NAĎI URBÁNKOVÉ. V prosinci se uskutečnilo poslední letošní setká-

ní „Neseďte doma, přijďte za námi“. Za seniory do KC Novodvorská přišli

a popřáli mnoho zdraví a spokojené vánoční svátky starosta Pavel Horálek

spolu se svou zástupkyní Ivanou Staňkovou. Jedním z vánočních dárků

bylo vystoupení zpěvačky Naďi Urbánkové. Na závěr k tanci a poslechu

zahrála mezi seniory velmi oblíbená skupina Václava Bízka. Poděkování

patří Pekařství Jaroslavu Stolínovi, Na Chodovci ze Spořilova, které při-

spělo svým sponzorským darem v podobě vánoček k příjemnému předvá-

nočnímu posezení seniorů MČ Praha 4. Foto: Zdeněk Kříž

■ HISTORICKÉ TOULKY VYŠEHRADEM. Pro své seniory zajis-

tila MČ Praha 4 zajímavou společenskou akci – odbornou přednášku

o historii Vyšehradu spojenou s jeho prohlídkou, kterou ukončilo pásmo

vánočních koled na otevřené scéně před Starým purkrabstvím. Odpoled-

ní setkání se uskutečnilo v rámci vánočního festivalu Advent na Vyše-

hradě. (md)

Foto: Zdeněk Kříž

■ PODĚKOVÁNÍ ŽÁKŮM ZŠ FILOZOFSKÁ. Již po několik let

bývá milou tradicí, že do naší Mateřské školy Němčická zavítá návštěva

Mikuláše, čerta a anděla. Tohoto úkolu se vždy spolehlivě zhostí žáci

8. a 9. ročníku ZŠ Filozofská. Ti se v převlecích za hodného Mikuláše,

rozpustilé čertíky a krásné andílky vydají k dětem, hezky citlivě, aby

žádného „školáčka“ moc nevyděsili, a za básničku či písničku je obda-

rují připravenou nadílkou. Některé děti se nakonec odváží podat

Mikuláši ruku nebo pohladit čerta po kožichu. Děkujeme žákům ZŠ

Filozofská za perfektní spolupráci. Jitka Vacková

■ HÁZENKÁŘI ZŠ JIŽNÍ IV NEJLEPŠÍ V PRAZE. Žáci ZŠ

Jižní IV dokázali po vítězství v obvodním kole Prahy 4 v házené

(v kategorii 8.–9. ročníků) přidat další skvělé úspěchy v krajském kole.

V dramatickém finálovém utkání základních škol, které musely rozhod-

nout až sedmimetrové hody, zvítězili nad ZŠ Eden. A ve finále ISF si

poradili s Gymnáziem Postupická. Hlavním klíčem k úspěchu byl kolek-

tivní výkon, se kterým si soupeři, spoléhající se na individuality, nedo-

kázali poradit. ZŠ Jižní IV tak velmi dobře reprezentovala městskou část

Praha 4 a současně si vybojovala účast v české části kvalifikace o celore-

publikové finále. Antonín Pokorný, učitel ZŠ Jižní IV

■ ZAKONČENÍ SOUTĚŽE ČTYŘLÍSTEK ZDRAVÍ. Závěrečná kola

celoroční soutěže Čtyřlístek zdraví proběhla v historické budově Nusel-

ské radnice a v Kulturním centru Novodvorská. Žáci základních škol zři-

zovaných MČ Praha 4 měli za úkol vytvořit fotografii nebo napsat úvahu

o tom, proč je zneužívání škodlivých látek (např. nikotinu) nežádoucí.

Posledním úkolem bylo recitovat nebo zpívat píseň od známého interpre-

ta. Soutěžící na prvních třech místech obdrželi od poroty hodnotné věcné

ceny, podrobné výsledky najdete na www.praha4.cz. (jk) 

ZŠ Jižní IV a Prahu 4 úspěšně reprezentovali: Bayev, Brothánek, Cynyburk,
Dvořák, Herskovič Š., Herskovič T., Plíhal, Rákosník a  Strnad. Foto: ZŠ Jižní IV
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Když se měli žáci ve 3.B Základní školy

Jeremenkova shodnout na někom, kdo oprav-

du dělá víc, než musí, nebylo to těžké. Natálie

umí spoustu věcí, například hraje moc pěkně

na klavír, kreslí, baletí a v neposlední řadě se

výborně učí. Zatím to vypadá, že by mohl

člověk neznalý věci považovat Natálii za vzor-

ňáka, co se jen pořád hlásí. Ale spolužačky

a spolužáci ji oceňují také díky jejímu smyslu

pro spravedlnost a kamarádské chování. Ač je

Natálka nejmladší ze třídy, má mezi dětmi

obdivuhodnou autoritu.

Těžko bychom prý hledali sportovní disciplí-

nu, v níž by Zuzana nereprezentovala svou ško-

lu, protože dělá víc, než musí, nejen pro sebe,

nejen pro druhé, ale i pro Jižní IV. Daří se jí ze-

jména v atletice, závodí např. v hodech koulí,

diskem a kladivem. Zuzana má v nejlepším

smyslu slova sportovního ducha, což znamená,

že je i obětavá, veselá, spravedlivá, zkrátka do-

držuje pravidla hry nejen na hřišti. 

Kdybychom vypočítávali, v čem všem Filip

výborně reprezentoval svou školu, trvalo by to

pěkně dlouho. Za všechno stačí třeba říci, že

měl podle testů Scio druhé nejlepší výsledky

z celé Prahy z češtiny i z angličtiny. Ve studiu

má tedy vynikající úspěchy, přitahuje však po-

zornost i spoustou jiných dovedností. Filip píše

povídky, skládá písňové texty a k těmto koníč-

kům přidává ještě nadání taneční a organizační.

Nora je už nyní velmi úspěšná klavíristka,

úspěšně soutěží i v zahraničí, nedávno vyhrála

soutěž v Miláně. Nehraje ale jen podle cizích

not, hraje i podle svých vlastních, neboť sama

skládá. Ač je Nora velmi často, jak se hezky

česky říká, v luftu, tedy na cestách, školu nikdy

nezanedbávala a bavily ji zejména přírodní

vědy.

dětiamy Ocenění žáků v projektu
DĚLÁM VÍC, NEŽ MUSÍM
Dokončujeme představování žáků zá-
kladních škol, kteří byli ocenění v pro-
jektu MČ Praha 4 „Dělám víc, než mu-
sím“.

Když jste – jako Tereza – z kaskadérské rodi-

ny, máte možná už v genech, že se nebojíte.

A Tereza se nebojí nejen akrobatických kous-

ků při vystoupení týmu cheerleaders, jehož je

kapitánkou, ale nebojí se především zastat

slabšího, když mu někdo ubližuje, a také se

nebojí projevit svůj názor. A navíc skvěle tan-

čí všechno možné, od flamenga po streetdan-

ce. A to nejlepší nakonec – kamarádky na od-

vážnou Terezu nežárlí, protože ji mají rády. 

■ Natálie v rozhovoru s moderátorem večera
Pavlem Zunou.

■ Angelina předvedla divákům sestavu kung-fu
Šaolin. ■ Nora se prezentovala mistrovskou hrou

na klavír.

■ Tereza (uprostřed s diplomem) společně se
svými „včelkami“ po akrobatickém vystoupení.

Fo
to

: Z
de

ně
k 

Kř
íž

■ Ocenění Filipovi předala zástupkyně starosty
Ivana Staňková.

NATÁLIE ZIKLOVÁ, ZŠ Jeremenkova

ANGELINA WANGOVÁ, ZŠ Školní

ZUZANA KOTRČOVÁ, ZŠ Jižní

NORA NOVOTNÁ, ZŠ Na Planině

FILIP FRANTÁL, ZŠ Kavčí hory

TEREZA KUBOVÁ, ZŠ Táborská

Když se malá holka narodí na druhém konci

světa, než se narodili její rodiče, musí se tak-

zvaně chytnout, jinak si bude pořád připadat

jako cizinec. Angelina se chytla skvěle. Získa-

la si přízeň i respekt díky své ochotě, laskavosti

a také jedné zvláštní vlastnosti, kterou Češi vět-

šinou postrádají – pokoře. Angelina dopoledne

chodí do české školy, odpoledne do čínské

a v obou má výborný prospěch. 
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1 500 000 výtisků do schránek po celé republice

SC-311642/3

inzerce
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Kalanetika
s rehabilitačním míčem

a Bodystyling na zeštíhlení
V pondělí v 19 hod. a v úterý v 19 hod.

ve Sporthotelu Oaza.
Vhodné i pro začátečnice, seniorky i maminky na MD.
Nový kurz od 9. 1. 2012, u metra Budějovická.

Info u cvičitelky na tel.: 777 190 091

SC-311239/15
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LÉKÁRNA
Na Pujmanové

(sídliště Pankrác,
blízko potravin NORMA)

Otevírací doba:
Po–Pá: 8.00–18.00 hod.

Při nákupu za hotové výrazné
množstevní slevy pro všechny
a mimořádné slevy pro místní!
Podrobné informace přímo v lékárně.

Tel.: 241 405 255

SC
-3

11
89

1/
01

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
224 214 617, 604 207 771

SC-311896/01

SC-311006/5

SC
-3

10
81

7/
6

● MALÍŘSKÉ A LAKÝRNICKÉ PRÁCE
● VNITŘNÍ DEKORAČNÍ OMÍTKY Z USA
● LEPENÍ OZDOBNÝCH LIŠT A ROZET
● STŘÍKANÉ TAPETY
● ANTICKÉ MALBY
● ŠTUKOVÁNÍ PANELŮ
● PLOVOUCÍ PODLAHY, KOBERCE

LINA VČ. POKLÁDKY

Maskování ploch mic. folií,
sestěhování nábytku,
odstranění tapet.

SC
-3

10
03

3/
10

REKONSTRUKCE KOUPELEN
Kompletní stavební práce

včetně vodoinstalací a elektrorozvodů

BYT. JÁDRO – STANDARD
JIŽ OD 75 000 KČ

Tel.: 777 948 025 • RYCHLE • LEVNĚ • KVALITNĚ
☛ ☛SC

-3
11

90
5/

01

PRONAJMU GARÁŽ
(zděnou + elektroinstalace)

U NÁDRAŽÍ BRANÍK
Tel.: 607 879 166

SC-311815/01

COSMETIC CENTER
kosmetický a kadeřnický salon vás zve k návštěvě a nabízí
kvalitní služby za příznivé ceny

Na Jezerce 20
Praha 4-Nusle
Tel: 261 224 845

COSMETIC CENTER

• KADEŘNICTVÍ dámské, pánské, dětské mob.: 774 801 836
• KOSMETIKA, manikúra, barvová typ. mob.: 602 185 675
• PEDIKÚRA mob.: 721 931 119
• MASÁŽE mob.: 723 817 439

SC-311859/01

Inzerci
v časopisu

pro Vás zajistí

Renata
Čížková
Uzávěrka únorového
čísla je 20. 1. 2011.

Tel.: 777 114 473
222 980 260

renata.cizkova@ceskydomov.cz

SC-311647/04

inzerce
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Kontejnery byly v Praze 4 rozmístěny díky spolupráci

Magistrátu hlavního města Prahy a neziskové společ-

nosti ASEKOL zabývající se zpětným odběrem elektro-

zařízení. Do kontejnerů patří baterie a drobná elektro-

zařízení, jako například kalkulačky, rádia, drobné počí-

tačové vybavení, discmany, telefony a elektronické

hračky.                                                                  (red)

STRANA 26

V oboru chladicí techniky byly a stále ještě

jsou používány jako chladicí média dvě skupiny

látek, které významným způsobem poškozují

ozonovou vrstvu Země. První skupinou jsou

chlorfluoruhlovodíky (CFC), které se řadí k nej-

nebezpečnějším látkám z hlediska potenciálu

poškozování stratosférického ozonu. Druhou

skupinou jsou hydrochlorfluoruhlovodíky

(HCFC), které patří k méně rizikovým a jejichž

potenciál poškozování ozonu je řádově nižší

(pětkrát až padesátkrát, podle druhu látky).

Pokud jde o zařízení staršího data výroby

(zejména se jedná o chladicí zařízení vyrobená

před rokem 2000), je v nich stále ještě možno

jako chladivo používat HCFC a tyto látky je

rovněž možno používat také při jejich servisu,

a to až do roku 2014.

Tyto termíny jsou závazné pro všechny

členské státy EU. Servisní činnost chladicích

a klimatizačních zařízení s obsahem látek po-

škozujících ozonovou vrstvu Země patří k vý-

znamným rizikovým faktorům z hlediska úniku

regulovaných látek do ovzduší a právě proto by

měla podléhat přísným kritériím zejména z hle-

diska přístrojového vybavení, pracovních postu-

pů, evidence látek a kvalifikačních požadavků

na osoby, které se těmito činnostmi přímo zabý-

vají. Toto je cíl, který sleduje současná národní

legislativa a ke kterému je rovněž pověřena prá-

vem Evropských společenství. Významným

rizikovým faktorem z hlediska úniku regulova-

ných látek do ovzduší je servisní činnost těchto

zařízení a právě proto podléhá přísným kritéri-

ím zejména z hlediska přístrojového vybavení,

pracovních postupů, evidence látek a kvalifikač-

ních požadavků na osoby, které se těmito čin-

nostmi přímo zabývají.

K současným problémům se řadí také naklá-

dání s vyřazenými výrobky chladicí techniky,

jejich recyklace a znovuzískávání látek poško-

zující ozonovou vrstvu Země. Znovuzískávání

regulovaných látek z těchto výrobků je v sou-

časné době zajišťováno systémem sběrných

dvorů a následně dvěma moderními recyklační-

mi technologiemi, které patří k nejlepším do-

stupným technologiím v rámci Evropské unie.

Termické zneškodnění látek poškozujících ozo-

novou vrstvu je v současné době provozováno

na ostravské spalovně, která je vybavena systé-

mem dvoustupňového spalování s kontinuálním

měřením emisí, které zajišťuje plnění všech

emisních limitů podle současně platného záko-

na o ovzduší.

Z výše uvedených důvodů je žádoucí, aby se

chladicí technika odevzdávala na místa k tomu

určená (např. sběrné dvory), aby se zamezilo

rozebírání „zajímavých částí“ třetími osobami

a tím došlo ke znehodnocení výrobku, který

podléhá zpětnému odběru, ale jeho poškozením

by se z něj stal nebezpečný odpad. (eš)

servis

Zdaleka nejvýznamnějším odvětvím poškozujícím ozonovou vrstvu Země, je chladicí
a klimatizační technika. Jedná se o komplexní obor, který dnes zasahuje téměř do všech
oborů lidské činnosti tím, že ovlivňuje řadu průmyslových a hospodářských odvětví
a některé z nich přímo podmiňuje. Jedná se především o potravinářský a chemický průmysl,
klimatizaci, zdravotnictví, kulturu a sport.

Základní informace
o zpětném odběru – VI. část

DO ČERVENÝCH KONTEJNERŮ
PATŘÍ MALÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE

MČ PRAHA 4 – VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY
LEDEN 2012

Stanoviště Zavezení dne

Jivenská x Adamovská 02
Ctiradova x Mečislavova 02
Jeremenkova x Sitteho 02
Pod Terebkou – nad schody 03
Pekárenská – pod svahem 03
Vavřenova 03
Zálesí x Sulická 04
Nad Pískovnou x Přechodní 04
Halasova x U Strže 04
Pod Lysinami 2 – u trafačky č. TS 5178 04
K Výzkumným ústavům 05
Mezivrší x Nad Šálkovnou 05
Mikuláše z Husi 05
Pod Višňovkou 09
Murgašova 09
Pod Děkankou x Nad Spádem 09
Zelený pruh x Za Pruhy (u parkoviště) 09
Zapadlá x Zelený pruh 09
U Pernštejnských x Družstevní 10
Družstevní ochoz x Zdařilá 10
Valtínovská x Hornokrčská 10
Lopatecká x Doudova 10
Pod Dálnicí č.1 10
Klánova x U Vodotoku 11
Na Vrstvách x Pod Pekařkou 11
Korandova x Havlovického 11
Vrbova (u garáží) 11
V Zálomu x Na Jezerce 12
Michelská x U Michelského mlýna 12
Žilinská 12
Zachova x Nad Svahem 12
Na Zlatnici x Na Podkovce 12
Kotorská (u jeslí) 16
Boleslavova x Božetěchova 16
Psohlavců x Věkova 16
Kamenitá 16
Jiskrova x Na Mlejnku 16
Herálecká I x Pacovská 17
Nad Lesním divadlem x Němčická 17
Podolská x K Vysoké cestě 17
Plamínkové (u garáží) 17
Na Květnici
– u stanoviště tříděného odpadu 18
Sdružení x Nad Studánkou 18
Pod Krčským lesem x V Jehličí 18
U Habrovky x U Krčské vodárny 18
Pod Vršovickou vodárnou III 19

Horáčkova x Bartákova 19
Podolská x U Vápenné skály 19

Branická x K Ryšánce 19
Baarova x Telčská 23

Na Líše x Na Novině 23
Bítovská 23

Jílovská (u Údolní) 23
Jihlavská (proti garážím) 24

Vzdušná x Na Rovinách 24
V Hodkovičkách x Jitřní 24

Pod Jalovým dvorem 24
Lukešova x Bohrova 25
Sinkulova x Na Klikovce 25
Ružinovská x Kukučínova 25
Doudlebská 25

Sládkovičova 26
Fillova x Rabasova 26
Jihozápadní V x Jižní IX 26

Na Chodovci (u separačních nádob) 26
Nad Havlem x U Krčského nádraží 30
Mirotická x Čimelická 
(u ulice Novodvorská) 30
Jižní XVI 30

Choceradská x Senohrabská 30
Severovýchodní IV x Severní IV 31
Viktorinova 31

Ohradní x Na Křivině 31
Podolská x Pravá 31

● Panuškova x Antala Staška
● Na Větrově 69/56
● Vavřenova (u bývalé Delvity)
● Jihlavská x Bítovská

● Mečislavova 165/3
● Podolská x Pravá
● Jižní IX – ve slepém konci
● Na Líše – parkoviště u školy

Stanoviště kontejnerů v Praze 4:

V Praze 4 je nově umístěno 8 červených stacionárních kontejnerů určených pro
sběr drobných vysloužilých elektrospotřebičů a baterií.

V únoru se kontejnery nepřistavují!

**TU‰ĹçK-01_FIN  18.12.2011 20:06  Str‡nka 26



STRANA 27

servis

Číslo Stanoviště kontejnerů pro vysloužilé elektrospotřebiče Datum Hodina

1 Pasteurova x Trnková 16. 1. 2012 8–17 hod.
2 Doudova x Na Lysině 16. 1. 2012 9–18 hod.
3 Zálesí x Sulická (u separu) 17. 1. 2012 8–17 hod.
4 Pod Terebkou x Petra Rezka 17. 1. 2012 9–18 hod.
5 Matek (u separu) 18. 1. 2012 8–17 hod.
6 Jeremenkova x Sitteho (na široký chodník) 18. 1. 2012 9–18 hod.
7 Jankovská x Pacovská 19. 1. 2012 8–17 hod.
8 K Výzkumným ústavům (pod konečnou BUS) 19. 1. 2012 9–18 hod.
9 Jílovská x Údolní (slepá u školy) 20. 1. 2012 8–17 hod.

10 Zelený pruh x Za Pruhy (na hlínu) 20. 1. 2012 9–18 hod.
11 Kremnická (parkoviště) 21. 1. 2012 9–12 hod.
12 Pod Lysinami (u trafostanice proti hotelu) 21. 1. 2012 9–12 hod.
13 Zapadlá x Zelený pruh 23. 1. 2012 8–17 hod.
14 Valtínovská x Hornokrčská 23. 1. 2012 9–18 hod.
15 Vrbova (u garáží na chodník) 24. 1. 2012 8–17 hod.
16 Michelská x U Michelelského mlýna 24. 1. 2012 9–18 hod.
17 Zachova x Nad Svahem 25. 1. 2012 8–17 hod.
18 Nad Lesním divadlem x Němčická (u trafostanice) 25. 1. 2012 9–18 hod.
19 Vzdušná x Na Rovinách (na široký chodník) 26. 1. 2012 8–17 hod.
20 Jiskrova x Na Mlejnku (široký chodník) 26. 1. 2012 9–18 hod.
21 Podolská x U Vápenné skály 27. 1. 2012 8–17 hod.
22 Klánova x U Vodotoku 27. 1. 2012 9–18 hod.
23 Branická x K Ryšánce 28. 1. 2012 9–12 hod.
24 Na Květnici x Pod Sokolovnou 28. 1. 2012 9–12 hod.
25 Horáčkova X Bartákova 30. 1. 2012 8–17 hod.
26 V Hodkovičkách x Jitřní 30. 1. 2012 9–18 hod.
27 Na Zlatnici x Na Podkovce 31. 1. 2012 8–17 hod.
28 Pod Jalovým dvorem 31. 1. 2012 9–18 hod.
29 Bítovská (na rozšířený chodník) 1. 2. 2012 8–17 hod.
30 Věkova (u separů) 1. 2. 2012 9–18 hod.
31 Mirotická x Čimelická (parkoviště U Novodvorské) 2. 2. 2012 8–17 hod.
32 Jihozápadní V 2. 2. 2012 9–18 hod.
33 Choceradská x Senohrabská (parkoviště) 3. 2. 2012 8–17 hod.
34 Na Záhonech (u separu) 3. 2. 2012 9–18 hod.
35 Podolská x Pravá 4. 2. 2012 9–12 hod.
36 Kamenitá 4. 2. 2012 9–12 hod.

Do kontejnerů pro vysloužilé elektrospotřebiče (wintejnery), které zajistila pro své obyvatele MČ Praha 4, lze
odkládat stará elektrozařízení větších rozměrů – například pračky, ledničky, mikrovlnky, vrtačky atd.

Program Domu
ochránců přírody 
■ 5. 1. od 18.00 hod.

CO JE ZA ZVÍŘE FENEK

Přednášející: Ing. Jiří Haleš

(ZO ČSOP – Ochrana herpetofauny)

Vstupné dobrovolné

■ 12. 1. od 18.00 hod.

MALAJSKÁ ČÁST BORNEA

– odlesňování, národní parky, život...

Přednášející: Hana Svobodová

(Přírodovědecká fakulta UK)

Vstupné dobrovolné

■ 17. 1. od 18.00 hod.

OD CHOBOTNICE

K REAKTIVNÍM MOTORŮM

Přednášející: PhDr. Vladimír Franta,

Ph.D. (lingvista a filolog)

Vstupné dobrovolné

■ 19. 1. od 18.00 hod.

FRAGMENTACE KRAJINY

– příčiny, dopady a řešení.

Přednášející: Ing. Jiří Vojar, Ph.D.

(Katedra ekologie a životního prostředí

– Fakulta životního prostředí ČZU

v Praze). Vstupné dobrovolné

■ 24. 1. od 18.00 hod.

IZRAELEM S BATOHEM NA ZÁDECH

Přednášející: Denisa Mikešová

(Občanské sdružení Statek, o. s.)

Vstupné dobrovolné

Dům ochránců přírody

Michelská 5, 140 00 Praha 4

tel.: 222 516 115

e-mail: info@csop.cz

www.csop.cz/dumochrancuprirody

Ve složité životní situaci se může z různých
důvodů ocitnout každý z nás. Při hledání pomoci
se většinou obracíme na naše blízké, na známé
či hledáme odpovědi na internetu. Můžeme však
také navštívit specializovanou poradnu.

Informační a poradenské centrum Kontakt
Centra sociálních služeb Praha sídlí v Ječné č. 3
v Praze 2, (tel.: 222 515 400) a poskytuje bezplat-
né sociálně-právní poradenství všem obyvatelům
Prahy. Centrum provozuje vedle sociálně-právní
poradny, která funguje po celý týden, i několik
specializovaných poraden. V pondělí a pátek po-
radnu pro osoby se zdravotním postižením, v úterý
a ve středu poradnu právní a ve čtvrtek poradnu
Intervenčního centra, které pomáhá osobám ohro-
ženým domácím násilím. Kromě poradenství zde
naleznete i podporu při hledání zaměstnání v Job
klubu. Poradny jsou otevřeny v uvedené dny v pro-
vozní době: pondělí 8–12 a 13–17 hod., úterý
8–12 a 13–16 hod., středa 8–12 a 13–17 hod.,
čtvrtek 8–12 hod. a pátek 8–12 hod. Informační
a poradenské centrum Kontakt můžete navštívit
bez objednání vyjma poradny Intervenčního centra
a Job klubu. (red)

Na radnici v Nuslích proběhla na sklonku roku

2011 další vítání nových občánků městské

části Praha 4. Vítala členka Zastupitelstva MČ

Praha 4 Věra Příhodová (ODS), poděkování

za pěvecké vystoupení patří dětem z Mateřské

školy Trojlístek a Mendíků.

V úterý 20. října byli přivítáni: David Smetana,

Eliška Pěchoučková, Ondřej Mevald, Alex

Vacatello, Petr Čáha, Karolína Kupcová, Lukáš

Bula, Sebastián Pokorný, Markéta Dočkalová,

Lenka Antková, Jakub Belha, Sabina Plachá,

Martin Plachý, Adéla Malá, Jan Malý, Lukáš

Vrhel, Jakub Šonka.

V úterý 22. listopadu byli přivítáni: Štěpán

Milec,Vojtěch Jirkovský, Kryštof Jelínek, Emílie

Vodrážková, Adam Soukup, Ludmila

Slaninová,Vanesa Prantlová, Adam Santler,

Lucie Květinová, Lucie Podzimková, Štěpán

Kučírek, Barbora Kalinová, Magdalena

Vocelková, Hana Dvořáková, Matyáš Kudrna,

Adam Myland, Michal Blaško, Matěj

Gaubmann.

Ve čtvrtek 24. listopadu byli přivítání: Eliška

Juchelková, Antonín Foit, Zuzana Bulvová,

Tereza Duchoňová, Alena Třískalová, Arnošt

Pátek, František Chaloupka, Kristýna

Kuchařová, Tadeáš Vávra, Lota Marková, Eliana

Vohlídalová, Martin Prchlík, Anežka Poštulková,

Antonín Zálešák, Eliška Tomanová.

V úterý 6. prosince byli přivítáni: Teodor

Cinger, Václav Heřman, Simona Brotánková,

Pavel Kumšta, Natálie Urbanová, Kryštof

Trunečka, Šimon Valter, Tobiáš Vágner, Sophie

Bláhová, Adéla Caldrová, Matěj Marenčík,

Simona Hroudová, Jemimah Kappala, Anna

Trylčová, Simona Hrazdírová, Adam Milner,

Chara Zerva. 

Zuzana Peňová, odbor kancelář starosty

Nevíte si rady?Vítání občánků

■ BEZPLATNÉ SEMINÁŘE O DIABETU. Thomayerova nemocnice, Ošetřovatelská poliklinika pořádá bezplatné seminá-
ře pro diabetiky, jejich rodinné příslušníky a přátele na téma: „Informace o diabetu aneb co o něm víte a nevíte.“ Moderní
a velmi zábavnou diskuzní formou si s vámi o diabetu bude povídat registrovaná nutriční terapeutka. PROGRAM: 24. 1.
– Život s diabetem, 31. 1. – Jak funguje diabetes, 7. 2. – Zdravé stravování a pohybová aktivita, 14. 2. – Zahájení léčby
inzulínem. MÍSTO: Pavilon A1 – přízemí – Ošetřovatelská poliklinika, od 17 do 19 hod. Počet účastníků je limitován vzhle-
dem k formě diskuze – do 10 osob. Přihlášky na tel.: 261 082 464, 605 235 784, e-mail: tatjana.jezkova@ftn.cz.
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■ Kdo je poplatníkem psa? 

Poplatníkem místního poplatku je od 1. 1.

2004 držitel psa podle místa trvalého pobytu ne-

bo sídla, ne majitel psa. To znamená, že poplat-

níkem je osoba, která se o psa stará, zajišťuje

mu veterinární péči apod.

■ Od jakého věku musím psa přihlásit? 

Poplatek se od 1. 1. 2004 platí za psy starší tři

měsíce. 

■ Od jakého věku musím psa čipovat? 

Čipování je povinné u psů starších 6 měsíců.

■ Jaké jsou sazby poplatku za psa? 

Sazba poplatku činí ročně za jednoho psa

1500 Kč, za psa druhého 2250 Kč. V rodinném

domě za jednoho psa 600 Kč, za psa druhého

900 Kč. Poživatelé starobního, invalidního či

vdovského důchodu (pokud je jediným zdrojem

přijmu) a poživatelé sirotčího důchodu zaplatí

za jednoho psa 200 Kč, za psa druhého 300 Kč. 

■ Kdy je splatnost poplatku za psa? 

Poplatek je splatný bez vyměření předem,

a to: nečiní-li více než 600 Kč ročně nejpozději

do 31. března každého roku. Činí-li více než

600 Kč ročně, ve dvou stejných splátkách, vždy

nejpozději do 31. března a do 31. srpna každého

roku. 

■ Na jaké číslo účtu mohu zaplatit? 

Odbor finanční správy nerozesílá složenky

na poplatek za psa. Poplatek můžete hradit ban-

kovním převodem, na poště poštovní poukáz-

kou typu A, a to všechno na účet MČ Praha 4

číslo 19-2000832359/0800 a ke každé zasílané

platbě je nutno připojit desetimístný variabilní

symbol ve tvaru 9004..... nebo 1341..... Další

možností je uhradit poplatek v informačních

kancelářích Úřadu MČ Praha 4. Opět je nutné

vědět variabilní symbol a částku, která má být

zaplacena.

■ Je povinností správce místního poplatku

za psy zasílat poštovní poukázky k zaplace-

ní příslušného poplatku? 

Podle článku 5 odst. 1 vyhlášky hl. m. Prahy

č. 4/1991 Sb. hl. m. Prahy o místním poplatku

za psy v platném znění je poplatek splatný bez

vyměření předem, není povinností správce po-

platku zasílat poplatníkům poštovní poukázky

k zaplacení. Naopak, je povinností samotného

poplatníka příslušný poplatek zaplatit včas a ve

správné výši. Jinak se vystavuje nebezpečí, že

mu bude poplatek vyměřen platebním výměrem

s příslušným navýšením poplatku za jeho včas-

né nezaplacení. Správce poplatku je oprávněn

zvýšit včas nezaplacený poplatek až na trojnáso-

bek. Poplatek lze zaplatit mimo jiné i v hotovos-

ti v pokladně úřadu.

■ Kam musím čipování a tetování nahlásit? 

Evidenci označených psů vede Magistrát

hl. m. Prahy, odbor živnostenský a občansko-

správní (ŽIO), Jungmannova 29, 111 21 Praha 1.

Vhodné je také oznámit očipování psa na Úřadu

MČ Praha 4, odbor finanční správy, neboť zde

poplatník uplatní slevu na místním poplatku.

■ V jaké výši je úleva od místního poplatku

za psy, pokud nechám psa očipovat? 

Úleva od poplatku ve výši roční sazby, nejvý-

še však 350 Kč, se poskytne tomu poplatníkovi,

který nechá psa označit mikročipem a přihlásí

se do evidence chovatelů psů (MHMP). Na úle-

vu od poplatku má poplatník nárok ve dvou po

sobě jdoucích letech následujících po roce, kdy

obě uvedené podmínky splnil. (red)
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servis

Nabídka pronájmu nebytových prostor

Pořadové číslo
výběrového Adresa nebytové prostory Výměra, patro Kolaudovaný stav
řízení

MČ Praha 4 zveřejňuje záměr pronajmout nebytové prostory v 1. kole roku 2012
pořadové číslo nebytové prostory: ZP NP  1/12 –  17/12 

ZP NP 1/12 Pod Svahem 867/6, k. ú. Braník   53,07 m2, suterén prodejna 

ZP NP 2/12 Podolská 554/96, k. ú. Podolí 77 m2, přízemí prodejna   

ZP NP 3/12 Pod Stárkou 423/25, k. ú. Michle 74,6 m2 suterén klubovna, šatna, sklad

ZP NP 4/12 Hvězdova 1594/19, k. ú. Nusle 364,40 m2, přízemí a 1. patro kanceláře   

ZP NP 5/12 Na Strži 1683/40, k. ú. Krč 201,60 m2, suterén 20 garážových stání  

ZP NP 6/12 Na Strži 1683/40, k. ú. Krč 130,22 m2, 2. patro kanceláře

s příslušenstvím

ZP NP 7/12 Hornokrčská bez čp./če., k. ú. Krč, à 16 m2, přízemí 9 garáží

na pozemcích parc. č. 2019/22,

2019/23, 2019/25, 2019/26,

2019/27, 2019/28, 2019/30,

2019/31, 2019/36

ZP NP 8/12 Vikova 1223/4, k. ú. Krč 30,5 m2, přízemí sklad

ZP NP 9/12 U Ledáren bez čp./če., k. ú. Braník, 18 a 19 m2, přízemí         7 garáží

na pozemcích parc. č. 1921/2,

1921/3, 1921/4, 1921/5, 1921/6,

1921/7, 1921/11 

ZP NP 10/12 Točitá bez čp./če., k. ú. Krč, 16, 17, 18 m2, přízemí 22 garážových stání

na pozemcích parc. č. 591/44, 

591/45, 585/46, 585/47, 585/37

ZP NO 11/12 Branická 44/44, k. ú. Braník zastavěná plocha 2.968 m2, nebytový objekt

ostatní plocha 842 m2 (Dominikánský dvůr)

ZP NP 12/12 Hadovitá 962/10, k. ú. Michle 14 m2, přízemí garáž

ZP NP 13/12 Nuselská 2/1, k. ú. Nusle 63,12 m2, přízemí kanceláře

ZP NP 14/12 Na Dolinách 524/40, k. ú. Podolí 46,70 m2, suterén kancelář

ZP P 15/12 prodej pozemku parc. č. 850/1, 1810 m2 pozemek 

k. ú. Hodkovičky ostatní plocha – zeleň

ZP P 16/12 prodej pozemku parc. č.992, 934 m2 zahrada

k. ú. Braník

ZP P 17/12 pronájem pozemku parc. č. 1709, 299 m2 pozemek

k. ú. Braník ostatní plocha

Více informací o pronájmu bytů na www.praha4.cz (odkaz: Úřední deska – pronájem bytu) nebo na úřední
desce Úřadu MČ Praha 4.

9x o místním poplatku za psy 
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Uzávěrka pro únorové číslo
Tučňáka je 20. ledna 2011.

Lehké StředníSUDOKU
Středně těžké

Řešení

SOUTĚŽTE A VYHRAJTE
DETEKTIVKU!

Výherci z prosincového čísla (správná
odpověď – b): Dita Křenová, Vítězslav
Hašek, Barbora Němcová, Jaroslav
Cvachovec a Dana Vykoukalová.

Gratulujeme!

Název publikace „Smrt na objednávku“, kterou
napsala Věnceslava Dezortová, je odvozen z jed-
né z patnácti kriminálních povídek ze součas-
nosti. Setkáte se v nich se zloději aut, protřelými
podvodníky, nebezpečnými úchyláky, výrobci
drog, nájemným vrahem, ale též s vydíráním, do-
mácím násilím a zákeřnou nevěrou. Kniha vyšla
ve 21. ročníku edice Krimi příběhy nakladatelství
NAVA, doplněna je ilustračními fotografiemi
Jovana Dezorta.

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA:
Autorka publikace je držitelkou
několika ocenění, mimo jiné též
sošky udělované Českou asociací
autorů detektivní a dobrodružné
literatury (AIEP) v soutěži O nejlep-
ší českou detektivní povídku roku.
Jakou má soška zvířecí podobu?
a) sova b) havran c) netopýr 

Odpovědi zasílejte do 20. 1. 2012 na e-mail:
martin.dudek@ceskydomov.cz. Knihu vyhrá-
vá 7., 14., 21., 28. a 40. správná odpověď.

LEGENDA: 
ADRA, ALČA, AMUR, ASTRA, BIŽU,
CÍCHA, CYKL, ČELA, ČERŇ, EVERZE,
FOUS, FUNDUS, GAUČ, HYDRANT,
CHAOS, CHLEBY, CHOTI, CHRPA, JING,
JUDO, KNAP, KRAVATY, KRYCHLE,
KUNDERA, LÉZT, LYRY, NEVÁT, OPAR,

OPIUM, OPTIK,
PÁTEŘ, PECE, PÍCE, PICHLÁK, POD-

PIS, POKUTA, PRUT, PUNK, PYTLE,
RŮDL, ŘVÁČ, SÁČKO, SAKR, SALAŠ,
SOFIA, SOCHAŘ, STAV, STŮL, SYPEK,
SYTIČ, ÚKAZ, UŽOVKA, VÁLEČ, VNUK,
VTIP, VYSAVAČ, ZÁPŘEH, ZOEA.

Osmisměrka
s vtipem

Pepíčku, co udělal
Karel IV., když
nastoupil na trůn?
„TAJENKA.“

Osmisměrka s vtipem  – TAJENKA:
Sedl si na něj
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AUTOŠKOLA
S LIDSKÝM
PŘÍSTUPEM

VÝUKA A VÝCVIK VŠECH SKUPIN ŘO
Podjavorinské 1600/3, 149 00 Praha 4

UČEBNICE A VÝUKOVÁ CD KE KURZU ZDARMA

www.autoskolaking.cz
777 180 708

SLEVA

500 Kč
PO PŘEDLOŽENÍ TOHOTO INZERÁTU

SC-311834/01

SC-311030/15

SC-311688/02

SC
-3

10
85

1/
01

SC-311626/13

inzerce
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SC-311839/01

SC-301603/18
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-3

11
62
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14

SC
-3
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62

6/
15

SC-311198/13

inzerce
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